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ZIRIA MUSIC 
FESTIVAL   
Το βουνό 
κατεβαίνει 
στη θάλασσα

σελ. 17

o Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης οι πληγείσες περιοχές - Εκπονούνται οι μελέτες αντιπληµµυρικής προστασίας. 
- Η Τράπεζα Πειραιώς αναλαμβάνει το έργο της αποκατάστασης του δάσους.

Μεγάλες Μέρες 
της Νεμέας 2025

ΔΗΜΟΣ ΝΕΜΕΑΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Με πρωτοβουλία 
Σιάτου συζητείται στο 
ΠεΣυ Πελοποννήσου 

η πυρκαγιά στην 
ορεινή Κορινθία

28-30 Αυγούστου  
στο Ξυλόκαστρο

Οίνος, πολιτισμός και παράδοση σε 
μια τριήμερη γιορτή που αναδει-

κνύει την καρδιά του Αγιωργίτικου
ΣΕΛ. 18

ΣΕΛ. 6

«ΚΛΕΙΣΘΈΝΕΙΟΣ» 
ΝΥΧΤΕΡΙΝΌΣ ΑΓΏΝΑΣ 
ΔΡΌΜΟΥ  
Στο ρυθμό της 
άμιλλας και της 
αλληλεγγύης

σελ. 19

Μάχη με τον χρόνο Μάχη με τον χρόνο 
για να θωρακιστούν για να θωρακιστούν 
οι πυρόπληκτες περιοχέςοι πυρόπληκτες περιοχές

ΦΕΝΕΟΣ - ΣΤΥΜΦΑΛΙΑo

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΤΙΣ ΣΕΛΙΔΕΣ: 10-11

ΔΗΜΟΣ ΒΈΛΟΥ-ΒΌΧΑΣ

ΣΕΛ. 7

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΚΟΡΙΝΘΟΥ

Η εκδημία και η διαδοχή 
του Μητροπολίτη Κορίνθου, 

κυρού Διονυσίου

ΣΕΛ. 10

Από την πνευματική παρακαταθήκη του μακαριστού Ιεράρχη 
στις ζυμώσεις για τον διάδοχό του

Οι φήμες, το πρωτόκολλο και το τυπικό της εκλογής
Επένδυση 278.516 ευρώ μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης για την εγκατάσταση ραμπών, 

υποδομών ΑμεΑ και βοηθητικών εγκαταστάσεων σε Βραχάτι και Κοκκώνι

Τέσσερις παραλίες αποκτούν
πλήρη προσβασιμότητα για όλους 
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Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

Γ ια τις πυρκαγιές τι να πούμε. Απλά αν 
του χρόνου την Άνοιξη ακούσετε από 

τον κυβερνητικό εκπρόσωπο να λέει ότι εί-
μαστε πανέτοιμοι να αντιμετωπίσουμε την 
πρόκληση, γεμίστε κουβάδες με νερό για 
καλό και για κακό. Βγάλτε και καμιά φωτο-
γραφία από δάσος να τη δείχνεται στα εγγό-
νια σας, θα χρειαστεί!!!

Α υτό όμως που δεν τρώγετε με τίποτα εί-
ναι που κάθε καλοκαίρι καιγόμαστε και 

δεν μπορεί ο πρωθυπουργός μας να χαρεί 
τις διακοπές του.
Αχ βρε Μάρεβα, υποφέρεις και σύ μαζί του!!!

Κ ατόπιν ενεργειών του βουλευτή κου 
‘Τάδε’ έσβησαν εγκαίρως οι φωτιές στην 

περιοχή ‘παρα-Τάδε’. Το διαβάσαμε κι αυτό 
και χαρήκαμε που οι περιώνυμοι Γκρούεζες 
και οι κομματάρχες, ζουν και βασιλεύουν.
Ήταν ποτέ δυνατόν να αφήσουμε αυτό το 
είδος πολιτικάντη, που μαζεύει ψήφους και 
κερδίζει εκλογές, να το αφήσουμε να χαθεί;
Πελάτες μου…..!!!

Δ ωρεάν λέει η ανάληψη χρημάτων από 
τα ΑΤΜ των τραπεζών. Δηλαδή τους 

δίναμε τα λεφτά μας να τα φυλάνε, τα εκμε-
ταλλεύονταν και κέρδιζαν και όταν πηγαίνα-
με να πάρουμε 20 € μας ξαναχρέωναν.
Τώρα όμως τέλος.
Πολύ ωραία, αλλά κρατάτε μικρό καλάθι. 
Η απαλλαγή από τη χρέωση αφορά μόνο τα 
ΑΤΜ ιδιοκτησίας των τραπεζών, αυτά που 
κατέχουν τρίτοι πάροχοι θα χρεώνουν κανο-
νικά (1,50 €). Όταν σε λίγο θα βλέπετε μόνο 
ΑΤΜ τρίτων εταιρειών θα το καταλάβετε κα-
λύτερα!!!

Δ ΕΗ : Αυξήθηκαν κατά 135% οι αμοιβές 
της διοίκησης – Μοιράζονται μπόνους 

εκατομμυρίων.
Δεν το σχολιάζω, σας αφήνω να το χαρείτε.
Πονάνε τα παλληκάρια Μανωλιό…???

Σ υμφώνησαν οι συν-πλανητάρχες Τράμπ 
και Πούτιν στη μοιρασιά της Ουκρανίας. 

Ο μεν Πούτιν θα πάρει αυτά που ήδη κατέ-
χει(το πιθανότερο) και ο Τράμπ τα υπόλοιπα. 
Ο Τράμπ βέβαια δε θα στείλει στρατεύματα 
αλλά εταιρείες να απομυζήσουν τον ορυκτό 
και όποιον άλλο πλούτο, της χώρας. Και μην 
ξεχνάμε και το Νόμπελ Ειρήνης που το διεκ-
δικεί με πείσμα. Το λογ/σμό, εκτός των Ου-
κρανών, θα τον πληρώσουμε και άλλοι όσοι 
νομίζαμε ότι είμαστε στη σωστή πλευρά της 
ιστορίας.  Δηλαδή εμείς, τα μόνιμα κορόιδα!!!

Κ αι μιας και μιλάμε για τη ‘σωστή’ πλευ-
ρά της ιστορίας, κάνοντας έναν σύντομο 

απολογισμό διαπιστώνουμε:
χάσαμε τους κουβαρντάδες Ρώσους τουρί-
στες  και τους κέρδισε η Τουρκία, 
χάσαμε μια μεγάλη αγορά για τα αγροτικά 
μας προϊόντα και τα κέρδισε η Τουρκία, 
χάσαμε το φτηνό ρωσικό αέριο και το κέρ-
δισε η Τουρκία, αυξήσαμε τις αμυντικές μας 
δαπάνες και κέρδισε η Τουρκία και κυρίως 
χάσαμε έναν ιστορικό φίλο και τον κέρδισε 
η Τουρκία.

Και να έχετε υπόψιν ότι η ιστορία δικαιώνει 
μόνο τους νικητές και μόνο τη δική τους 
πλευρά θεωρεί ‘σωστή’. Τους υπόλοιπους 
τους έχει γραμμένους!!!

Μ πλουζάκι με σήμα της πάλαι ποτέ Σο-
βιετικής Ένωσης φόρεσε ο υπουργός 

εξωτερικών της Ρωσίας, κος Λαβρόφ, στη 
συνάντηση της Αλάσκας. Τυχαία; δε νομίζω. 
Το μήνυμα το έστειλε στους αποδέκτες.
Το ενδιαφέρον είναι ότι το συγκεκριμένο 
μπλουζάκι ξεπούλησε στα μαγαζιά. 
Βλέπετε οι επαναστάσεις, πέτυχουν δεν πε-
τύχουν, μια γοητεία την έχουν!!! 

Ν έο-εκλεγείς δήμαρχος, μικρού δήμου 
που βρέχεται από τον Κορινθιακό, κα-

τάφερε σε 18 μήνες, που διαρκεί η πρόσφα-
τη θητεία του, να μελετήσει, να σχεδιάσει, να 
πάρει έγκριση, να βρει χρηματοδότηση(όχι 
από δωρεά), να δημοπρατήσει, να αναθέσει 
σε εργολάβο, να εγκαταστήσει την υποδομή 
και να εγκαινιάσει έργο αφαλάτωσης δίνο-
ντάς το σε πλήρη λειτουργία. Οκτακόσια 
(800) κυβικά πόσιμο νερό την ημέρα, κα-
λύπτοντας μεγάλο μέρος των αναγκών του 
δήμου του. Μην κάνετε χαρές δεν πρόκειται 
για το δικό μας δήμο. 
Εμείς περιμένουμε να βρέξει!!! 

Σ ε όλες τις πόλεις του πλανήτη, όπου 
έζησε ή πέρασε κάποιος διάσημος, οι 

τοπικές αρχές καταβάλουν κάθε δυνατή 
προσπάθεια να διατηρήσουν τα ενθυμήματα 
από το πέρασμά του, είτε είναι κτίρια είτε 
αντικείμενα. Στη Μαγιόρκα π.χ. που έζησε ο 
Σοπέν μερικούς μήνες, του έκαναν ολόκληρο 
μουσείο. Με τον τρόπο αυτό προσελκύουν 
τουρίστες και παίρνουν μέρος από τη λάμψη 
και τη φήμη του.
Σε αντίθεση με τον υπόλοιπο κόσμο εμείς 
εδώ θέλουμε να γκρεμίσουμε τη μάντρα 
του Θεοδωράκη επειδή δυσκολεύει την κυ-
κλοφορία. Για τις διπλανές μάντρες βέβαια 
κουβέντα. 
‘Άποψή μου, στο σπίτι και στη μάντρα του 
Θεοδωράκη δεν πρέπει να πειραχτεί ούτε 
ένα τούβλο, αλλά να ζητήσουμε να γίνει 
μουσείο, που θα τιμά και τον ίδιο, αλλά και 
τον τόπο μας.
Για την κυκλοφορία υπάρχουν και άλλες λύ-
σεις.
Ελπίζω το αίτημα να το κατανοούν και οι 
κληρονόμοι!!!

Δ εν ξέρω αν φταίει η κλιματική αλλαγή 
ή ο θεός έχει μετακομίσει σε άλλο πλα-

νήτη και μας άφησε στην τύχη μας αλλά ότι 
ο κόσμος έχει χαλάσει δεν αμφισβητείται 
πλέον.
Και για να μην έχετε αμφιβολίες, διαβάζω 
ότι   μια εξαιρετικά δηλητηριώδης κόμπρα 
σκοτώθηκε ακαριαία όταν τη δάγκωσε ένα 
παιδάκι 2 ετών.
Ναι καλά διαβάσατε, το παιδί δάγκωσε την 
κόμπρα.
Μετά από αυτό να δω τον ήλιο να βγαίνει 
από τη Δύση δεν πρόκειται να εκπλαγώ με 
τίποτα!!!

(Λ.Σ. 18/08/2025)

Κ υρία Αποστόλου σας παίρνουμε 
από το αστυνομικό τμήμα τάδε. 

Ο γιος σας χτύπησε άσχημα με το αυ-
τοκίνητο έναν πεζό και πρόκειται να 
φυλακιστεί. Αν θέλετε να τον σώσετε 
πρέπει να μας δώσετε το κατιτίς για 
να θάψουμε την υπόθεση. Και μην τσι-
γκουνεύεστε.
Και η κυρία Αποστόλου καταθέτει στον 
‘βοηθό’ που περιμένει έξω από το σπίτι 
μια μικρή περιουσία που είχε πρόχειρη 
στο σπίτι αποτελούμενη από μετρητά 
και κοσμήματα, για να μη φυλακιστεί ο 
κανακάρης της.
Κυρία Παπαδοπούλου η κόρη σας έπε-
σε θύμα ατυχήματος και χρειάζεται 
επειγόντος να χειρουργηθεί αλλιώς 
κινδυνεύει. Πρέπει να δώσουμε κάτι 
στον χειρουργό για να μπει σε προτε-
ραιότητα διαφορετικά δεν μπορώ να 
εγγυηθώ για τη ζωή της.
Και η κυρία Παπαδοπούλου καταθέτει 
στον ‘βοηθό του χειρούργου’ επίσης 
μια μικρή περιουσία.
Όταν μετά τις πληρωμές ο γιος της κυ-
ρίας Αποστόλου και η κόρη της κυρίας 
Παπαδοπούλου, που και οι δύο είναι 
υγιέστατοι και παντελώς αθώοι, τηλε-
φωνούν στις μανάδες είναι πολύ αργά 
για να επιστραφούν τα χρήματα. 
Και στις δύο περιπτώσεις πρόκειται για 
γνωστές απάτες που δουλεύουν κανο-
νικά τουλάχιστόν τα τελευταία 15 χρό-
νια και πάντα βρίσκουν εύκολα θύματα.
Πρόσφατα εφαρμόζεται και νέο κόλπο 
που αφορά επιστροφή χρημάτων από 

τον ΕΦΚΑ ή την Εφορία.
Γνωστή μου κυρία κατέθεσε 4.000€ 
σε λογαριασμό τρίτου, που υποτίθεται 
ότι ήταν ο λογιστής της, προκειμένου 
να της επιστραφεί κάποιο ποσό από 
την εφορία. Φυσικά τα 4.000 € κάναν 
φτερά.
Σε ερώτηση πως και δεν κατάλαβε από 
τη φωνή ότι δεν ήταν ο λογιστής της, 
δήλωσε ότι ποτέ δεν είχε λογιστή.
Βγάλτε συμπέρασμα.
Και το τελευταίο και πιο ευφάνταστο.
Κυρία παρέδωσε κοσμήματα αξίας 
30.000 €, στο λογιστή κι αυτή, γιατί της 
είπε ότι είχε έρθει το ντρόν της εφορίας 
πάνω από το σπίτι της και κατέγραφε 
την περιουσία για την οποία δεν είχε 
κάνει δήλωση.

Διαπίστωση 1:
Αν παίρνεις από 5 τηλέφωνα την ημέρα, 
μόνο της εργάσιμες, δηλαδή περίπου 
100 τηλ το μήνα, είναι σίγουρο, βάση 
στατιστικής ανάλυσης, ότι θα πετύχεις 
τουλάχιστον 3 με 5 θύματα.
Και αν τους αποσπάσεις από 3-30.000 
€ ανά περίπτωση, δηλαδή από 
9-90.000€ το μήνα, τότε πέστε μου 
ποιο επάγγελμα αποδίδει περισσότερα 
και με τόσο λίγο χρόνο εργασίας.
Ίσως μόνο του διοικητή της ΔΕΗ, αλλά 
αυτό είναι κατειλημμένο.
Διαπίστωση 2:
Τα θύματα, εκτός από ‘θύματα’, είναι 
και ψηφοφόροι.
Αυτό που το πάτε???
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Η εκδημία και η διαδοχή του Μητροπολίτη 
Κορίνθου, κυρού Διονυσίου

Από την πνευματική παρακαταθήκη του μακαριστού Ιεράρχη στις ζυμώσεις για τον διάδοχό του

Η
Εκκλησία της Ελλάδος και η Κο-
ρινθία πενθούν την εκδημία του 
Μητροπολίτη Κορίνθου κυρού Δι-
ονυσίου, ο οποίος εκοιμήθη στις 7 
Αυγούστου 2025, αφήνοντας πίσω 

του μια πλούσια ποιμαντική παρακαταθήκη.
Ο μακαριστός Ιεράρχης, κατά κόσμον Διονύ-
σιος Μάνταλος, υπηρέτησε επί σχεδόν είκοσι 
χρόνια τον λαό της Κορινθίας με συνέπεια, νη-
φαλιότητα και σταθερό εκκλησιαστικό ήθος. 
Υπήρξε πάντοτε παρών στις ανάγκες της το-
πικής κοινωνίας, δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα 
στη στήριξη των νέων μέσα από τα κατηχητικά 
σχολεία και την ποιμαντική μέριμνα, ενώ πα-
ράλληλα ενίσχυσε το φιλανθρωπικό έργο της 
Μητροπόλεως με τη δημιουργία δομών σίτι-
σης και κοινωνικής αρωγής (Θεοπροσφορά). 
Ιδιαίτερη μέριμνα έδειξε και για τη συντήρηση 
και ανάδειξη των ιστορικών ναών και μονών, 
που αποτελούν ζωντανά μνημεία της πίστης 
και της παράδοσης της Κορινθίας. Η παρουσία 
του στις κρίσιμες στιγμές της τοπικής κοινωνί-
ας σφράγισε τη διακονία του, καθιστώντας τον 
σημείο αναφοράς για κλήρο και λαό.
Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε στις 9 Αυγού-
στου στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του Αποστόλου 
Παύλου στην Κόρινθο, προεξάρχοντος του 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
κ. Ιερωνύμου και παρουσία πολυπληθούς 
Ιεραρχίας και πιστών που προσήλθαν να απο-
χαιρετήσουν τον Ποιμενάρχη τους.

Τοποτηρητής, ζυμώσεις και σενάρια 
διαδοχής
Με απόφαση της Ιεράς Συνόδου, τοποτηρη-
τής στη χηρεύουσα Μητρόπολη ανέλαβε ο 
Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερώνυμος. Σύμφωνα με όσα αναφέρονται σε 
ρεπορτάζ της εφημερίδας «Πελοπόννησος» η 
επιλογή του έγινε μετά την πληροφορία ότι 
οι Μητροπολίτες Αργολίδος Νεκτάριος και 
Μεγάρων Κωνσταντίνος απέρριψαν την πρό-
ταση για την τοποτηρητεία. Η απόρριψη της 
πρότασης μπορεί να σημαίνει δύο πράγματα: 
Τη μεγάλη ευθύνη της θέσης, αλλά και την 
προσοχή και τις ισορροπίες με τις οποίες αντι-
μετωπίζεται η χηρεία της ιστορικής Μητρόπο-
λης Κορίνθου.
Η διαδικασία εκλογής νέου Μητροπολίτη γί-
νεται από την Ιεραρχία της Εκκλησίας της 
Ελλάδος με μυστική ψηφοφορία, ύστερα από 
εισήγηση της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου (ΔΙΣ). 

Σύμφωνα με πληροφορίες εκκλησιαστικών 
κύκλων, δεν υπάρχει ακόμη συγκεκριμένη 
ονοματολογία, ωστόσο οι ζυμώσεις έχουν ξε-
κινήσει.
Στο πλαίσιο των γενικότερων συζητήσεων 
για τις επικείμενες εκλογές νέων Μητροπο-
λιτών, ακούγονται διάφορα ονόματα, μεταξύ 
των οποίων και το όνομα του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Κεγχρεών κ. Αγαπίου Δρίτσα. Ο 
στενός συνεργάτης του μακαριστού Διονυσίου 
θεωρείται πρόσωπο με εμπειρία στη διοίκηση 
και ποιμαντική δράση. Σύμφωνα με εκτιμή-
σεις και ρεπορτάζ, δεν αποκλείεται να εξετα-
στεί η προαγωγή του σε Μητροπολίτη, αλλά το 
πιθανότερο όχι στην Κορινθία.
Για τα ελληνικά δεδομένα, η Ιεραρχία προ-
τιμά συχνά είτε αρχιμανδρίτες είτε βοηθούς 
επισκόπους άλλων εκκλησιαστικών διοική-
σεων/Μητροπόλεων για την πλήρωση κενών 
θρόνων. Τα πρόσφατα εκλογικά πρακτικά και 
τα βιογραφικά των νέων μητροπολιτών επιβε-
βαιώνουν αυτό το μοτίβο.
Σύμφωνα, λοιπόν, με ρεπορτάζ της εφημερί-
δας «Νέα» σχετικά με τις πληρώσεις των μη-
τροπόλεων ο κατάλογος των εν αναμονή αρ-
χιμανδριτών ή επισκόπων προς αρχιερατεία, 
είναι μακρύς. 
Κατά παράδοση και εκκλησιαστική τάξη τα 
ονόματα των πρώτων δυνητικών υποψηφί-
ων είναι αυτά των αρχιμανδριτών Ιωάννη 
Καραμούζη αρχιγραμματέα της Συνόδου της 
Ιεραρχίας και Βαρνάβα Θεοχάρη, πρωτοσύ-
γκελου της Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Και οι 
δύο, εκ θέσεως, διατηρούν διαύλους επικοι-
νωνίας με ικανό αριθμό μητροπολιτών, θεω-

ρούνται ικανότατοι στα διοικητικά και ιδιαιτέ-
ρως χαμηλού προφίλ. 
Οι πρωτοσύγκελοι Σιατίστης και Νέας Ιωνίας, 
Νικόλαος Γιαννουσάς και Επιφάνιος Αρβα-
νίτης είναι δύο ακόμα, εν δυνάμει υποψήφιοι. 
Ισχυρή παρουσία καταγράφουν και οι αρχι-
μανδρίτες Νικόδημος Φαρμάκης υπεύθυνος 
των Οικονομικών της Εκκλησίας (ΕΚΥΟ), 
Νικόλαος Κλάδης, εφημέριος του Αγίου Νι-
κολάου Καλλιθέας και Αθηναγόρας Μπίρδας, 
πρωτοσύγκελος στη Βέροια. 
Μία άλλη χωρία δυνητικών υποψηφίων είναι 
και οι βοηθοί επίσκοποι, Κεχριών Αγάπιος 
Δρίτσας, Ρωγών Θεόφιλος Θεοδωρόπου-
λος, Ευρίπου Χρυσόστομος Παναγόπουλος 
και  Σταυροπηγίου, Αλέξιος Ψωϊνός.

Η επόμενη ημέρα και το 
χρονοδιάγραμμα
Το τεσσαρακοστόμερο μνημόσυνο του μα-
καριστού Ιεράρχη συμπληρώνεται στις 16 
Σεπτεμβρίου. Σύμφωνα με την εκκλησιαστι-
κή τάξη, η συζήτηση για την πλήρωση της 
χηρεύουσας Μητρόπολης πραγματοποιείται 
συνήθως μετά την παρέλευση αυτού του δι-
αστήματος.
Η επόμενη τακτική σύγκληση της Ιεραρχίας 
έχει οριστεί για τις 7-9 Οκτωβρίου 2025. Η 
ΔΙΣ, που συνεδριάζει τον Σεπτέμβριο, αναμέ-
νεται να καθορίσει αν το ζήτημα της Μητροπό-
λεως Κορίνθου θα περιληφθεί στην ημερήσια 
διάταξη της Ιεραρχίας. Εφόσον συμβεί αυτό, οι 
εξελίξεις θα δρομολογηθούν εντός του φθι-
νοπώρου, με πιθανή εκλογή νέου Μητροπολί-
τη πριν το τέλος του έτους.

Η διαδικασία, όπως προβλέπεται από τον Κα-
ταστατικό Χάρτη και το τυπικό, θα εξελιχθεί ως 
εξής:

1. ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΊΗΣΗ ΚΑΤΑΛΌΓΟΥ 
ΕΚΛΟΓΊΜΩΝ
Στη διάρκεια του Σεπτεμβρίου η Διαρκής Ιερά 
Σύνοδος θα συνεδριάσει για να καταρτίσει και 
να επικαιροποιήσει τον κατάλογο των προς 
Αρχιερατείαν Εκλογίμων. Ο κατάλογος αυτός 
περιλαμβάνει επισκόπους τιτουλάριους και 
αρχιμανδρίτες που πληρούν τα κανονικά και 
θεσμικά κριτήρια.
2. ΚΑΤΆΘΕΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΌΓΟΥ ΣΤΗΝ 
ΙΕΡΑΡΧΊΑ
Ο επικαιροποιημένος κατάλογος θα διαβιβα-
στεί στην Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας, η οποία 
έχει την αποκλειστική αρμοδιότητα να εκλέξει 
νέους Μητροπολίτες.
3. ΣΥΝΕΔΡΊΑΣΗ ΙΕΡΆΣ ΣΥΝΌΔΟΥ ΤΗΣ 
ΙΕΡΑΡΧΊΑΣ (7–9 Οκτωβρίου)
Κατά την τακτική φθινοπωρινή σύνοδο, το 
σώμα των αρχιερέων θα προχωρήσει στην 
εκλογή.
Στην πρώτη μυστική ψηφοφορία θα αναδει-
χθεί το τριπρόσωπο (οι τρεις επικρατέστεροι 
υποψήφιοι).
Στη δεύτερη ψηφοφορία θα εκλεγεί, με από-
λυτη πλειοψηφία, ο νέος Μητροπολίτης Κο-
ρίνθου.
4. ΑΝΑΚΉΡΥΞΗ ΚΑΙ ΧΕΙΡΟΤΟΝΊΑ
Ο εκλεγείς θα ανακηρυχθεί από την Ιεραρχία. 
Αν προέρχεται από τους αρχιμανδρίτες, θα 
ακολουθήσει χειροτονία σε επίσκοπο. Αν είναι 
ήδη επίσκοπος τιτουλάριος, θα μετατεθεί στον 
θρόνο της Κορίνθου.
5. ΕΝΘΡΌΝΙΣΗ
Μετά την ολοκλήρωση των τυπικών διαδικα-
σιών (δημοσίευση στο ΦΕΚ, κοινοποιήσεις), 
θα οριστεί η ημέρα της ενθρόνισης του νέου 
Ποιμενάρχη στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του 
Αποστόλου Παύλου στην Κόρινθο.

Μέχρι να γίνουν όλα αυτά είναι φανερό ότι η 
Ιερά Σύνοδος αποφεύγει τις επίσημες τοπο-
θετήσεις και τα εκκλησιαστικά ρεπορτάζ πε-
ριορίζονται σε ασφαλείς πληροφορίες για τις 
θεσμικές διαδικασίες. Το μόνο βέβαιο είναι ότι 
η Μητρόπολη Κορίνθου βρίσκεται σε μια με-
ταβατική περίοδο, κατά την οποία τα βλέμματα 
στρέφονται προς την Ιεραρχία και τις αποφά-
σεις της.



Στο ανώτατο κλιμάκιο η αποζημίωση 
ζωοτροφών στην Κορινθία

Από τα 6€ στα 14€ ανά επιλέξιμο ζώο με υπουργική απόφαση – Ο ρόλος του αντιπεριφερειάρχη Σπύρου Ζαχαριά – 
Πανελλαδική η διεύρυνση του μέτρου από το ΥΠΑΑΤ που ενέταξε κι άλλες περιοχές στο ανώτατο κλιμάκιο

Σ
τις 8 Αυγούστου όταν το 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων 
είχε δημοσίως περιγράψει 
το σχήμα αποζημίωσης 

για τις ζωοτροφές που καταναλώ-
θηκαν λόγω αναγκαστικού εγκλει-
σμού εξαιτίας της πανώλης μικρών 
μηρυκαστικών και ευλογιάς, στην 
Κορινθία επικράτησε απογοήτευση 
και αναστάτωση. 
Ο Νομός κατατασσόταν στη μεσαία 
από τις τρεις ανακοινωθείσες κλί-
μακες (4, 6 και 14 ευρώ ανά ζώο), 
δηλαδή μόλις 6€ ανά ζώο. Η ίδια 
ενημέρωση ξεκαθάριζε ότι πρόκει-
ται για ενίσχυση ζωοτροφών στο 
πλαίσιο «de minimis». 
Αντιδράσεις καταγράφηκαν τόσο 
από την αντιπολίτευση της περιφέ-
ρειας (Γιάννης Σιάτος) όσο και από 
την ίδια την Περιφερειακή Αρχή: 
Συγκεκριμένα, ο Αντιπεριφερειάρ-
χης Αγροτικής Ανάπτυξης Σπύρος 
Ζαχαριάς απηύθυνε αμέσως έγ-
γραφο προς το Υπουργείο Αγροτι-
κής Ανάπτυξης ζητώντας ρητά το 
ποσό των 14 ευρώ για τους κτηνο-
τρόφους της Κορινθίας.

Εν τέλει, το βράδυ της 12ης Αυγού-
στου, σε ρεπορτάζ της ΕΡΤ Τρίπο-
λης αναφέρθηκε πως υπογράφηκε 
Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) 
και ότι οι πληγέντες κτηνοτρόφοι της 

Κορινθίας θα αποζημιωθούν για 
ζωοτροφές με 14 ευρώ ανά επιλέ-
ξιμο ζώο.
Για την αλλαγή της εικόνας σε σχέση 
με την Κορινθία δύο πράγματα είναι 
υπεύθυνα: Αφενός, οι δημόσιες κι-
νήσεις, επιστολές και δημόσια το-
ποθέτηση του αρμόδιου αντιπερι-
φερειάρχη Πελοποννήσου Σπύρου 
Ζαχαριά, τις οποίες μετέδωσε και η 
ΕΡΤ, που ζητούσε να ανέβει η Κο-
ρινθία στην ανώτατη κλίμακα. 
Αφετέρου, η υπογραφή της ΚΥΑ 
που όμως δεν «φωτογράφισε» 

μόνο την Κορινθία, αλλά αναβάθ-
μισε γενικά το πλαίσιο: Μετά τις 
αντιδράσεις, το ΥΠΑΑΤ ενέταξε πε-
ρισσότερες περιοχές στο ανώτατο 
ποσό (14 ευρώ) και επέκτεινε την 
επιλεξιμότητα ώστε να καλυφθούν 
και κτηνοτρόφοι που έχασαν ζωικό 
κεφάλαιο εντός του 2024. 
Ενδεικτικά, στο κλιμάκιο των 14 
ευρώ περιλαμβάνονται –πέρα από 
τις αρχικές– και οι Περιφερειακές 
Ενότητες Κορινθίας, Φθιώτιδας και 
Βοιωτίας, επιβεβαιώνοντας ότι η 
αναβάθμιση ήταν μέρος μιας πα-

νελλαδικής αναπροσαρμογής του 
μέτρου.
Τι σημαίνουν όλα αυτά στην πράξη; 
Ότι οι κτηνοτρόφοι της Κορινθίας 
πράγματι θα λάβουν το ανώτατο 
ποσό αποζημίωσης ζωοτροφών – 
εξέλιξη εύλογα ικανοποιητική για 
τους παραγωγούς που χρεώθηκαν 
το κόστος του εγκλεισμού. Όμως, οι 
διθύραμβοι περί «νίκης» της Πε-
ριφέρειας υπερβάλλουν. Η εικόνα 
που προκύπτει από τα επίσημα έγ-
γραφα και τις αγροτικές πηγές είναι 
πως η αλλαγή ήρθε με οριζόντια 

τροποποίηση και διεύρυνση της 
υπουργικής απόφασης για όλη τη 
χώρα. Η αναβάθμιση δεν αφορά 
μόνο την Κορινθία ούτε προέκυψε 
μεμονωμένα. Προέκυψε από την 
ΚΥΑ που αναδιατάσσει το πλαίσιο 
ενίσχυσης πανελλαδικά, κατανέ-
μει τα ποσά ανάλογα με τον χρόνο 
εγκλεισμού και ανοίγει την «ομπρέ-
λα» των δικαιούχων. 
Το μεγάλο ζητούμενο βέβαια για 
τους κτηνοτρόφους είναι η ταχεία 
και διαφανής εφαρμογή – και, 
όπως επισημαίνουν πηγές της αγο-
ράς, οπωσδήποτε επιπλέον μέτρα 
πέραν του «de minimis» για να κα-
λυφθεί το πραγματικό κόστος της 
κρίσης στις μονάδες τους.

Πριν κλείσουμε να σημειώσουμε και 
το εξής: 
Πέραν των 14 ευρώ που έμειναν 
από αυτή την ιστορία, έμεινε κι 
ένα άλλο παράδοξο! Τα πολλαπλά  
layers τεχνητής νοημοσύνης που 
φόρεσαν κάποιοι πάνω στην πραγ-
ματικότητα. Με σύννεφα, χαρωπά 
αρνάκια και τσιτάτα περί «διεκ-
δίκησης», μας σέρβιραν ως άλλο 
«σανό», την εικόνα του αγωνιστή 
που δήθεν στάθηκε μπροστάρης, 
ενώ στην πράξη δεν κούνησε ούτε 
το μικρό του δαχτυλάκι. 
Ευτυχώς, ο κόσμος ξέρει, αντιλαμ-
βάνεται και …γελάει!
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5ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη Περιφέρεια

• Ανδρικά, Γυναικεία, Παιδικά 
ενδύματα και υποδήματα

• Περιποίηση Σώματος – 
Προσώπου

• Είδη σπιτιού
• Λευκά Είδη
• Είδη Κουζίνας, Μπάνιου
• Διακοσμητικά 
• Φωτιστικά
• Άνθη – Φυτά

Μεγάλη ποικιλία από:
• Εποχιακά
• Είδη πάρτυ
• Αξεσουάρ Κινητών
• Τεχνολογία
• Σχολικά  • Παιχνίδια
• Συσκευασία
• Auto & Moto
• Εργαλεία
• Ποδήλατα
• Pet Shop
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Με πρωτοβουλία του Γιάννη Σιάτου 
συζητείται στο ΠεΣυ Πελοποννήσου η 

πυρκαγιά στην ορεινή Κορινθία 

Τ ην Τετάρτη 27 Αυγούστου 2025 στις 
15:30, το Περιφερειακό Συμβούλιο Πελο-
ποννήσου που συνεδριάζει στην Τρίπολη 
με μικτό τρόπο (διά ζώσης και τηλεδι-

άσκεψη) θα έχει στην ημερήσια διάταξή του το 
θέμα της μεγάλης πυρκαγιάς στην ορεινή Κο-
ρινθία (Φενεός–Καστανιά). Πρόκειται για θέμα 
που έρχεται κατόπιν πρωτοβουλίας του περιφε-
ρειακού συμβούλου Κορινθίας Γιάννη Σιάτου. 
Ο περιφερειακός σύμβουλος της Παράταξης 
«Πρώτα η Πελοπόννησος» συνέταξε το αίτη-
μα που συνυπέγραψαν όλοι οι περιφερειακοί 
σύμβουλοι της αντιπολίτευσης. Υπό το βάρος 
αυτής της εξέλιξης, και σύμφωνα με όσα ορίζει 
ο νόμος, στην τακτική συνεδρίαση της 27/8 πε-
ριλαμβάνεται προς συζήτηση, υποχρεωτικά και 
το θέμα για την πυρκαγιά. 
Η αντιπολίτευση θέτει – και εύλογα – το ζήτημα 
γιατί η Περιφέρεια δεν πήρε από μόνη της την 
πολιτική πρωτοβουλία για ειδική συζήτηση αμέ-
σως μετά την κρίση. Ενώ υπήρξαν τυπικές ενη-
μερώσεις/δελτία για επίπεδα κινδύνου τις επό-
μενες ημέρες, η ουσιαστική θεσμική αποτίμηση 
με πολιτικό βάρος φαίνεται να προκλήθηκε «από 
κάτω» (μέσω του αιτήματος Σιάτου και των υπο-
γραφών), όχι «από πάνω». Το γεγονός αυτό τρο-
φοδότησε την αίσθηση αδιαφορίας για την Κοριν-
θία, σε μια περίοδο που οι κάτοικοι και η τοπική 
οικονομία υπέστησαν σοβαρές επιπτώσεις. 
Το ερώτημα των κατοίκων θέτει και μία άλλη 
παράμετρο: αν ο Φενεός δεν ήταν «ορεινός και 
μακρινός», θα αργούσε τόσο η θεσμική ενα-

σχόληση; Η εικόνα που καταγράφτηκε από πλή-
θος μέσων (εκκενώσεις, απώλειες σε σπίτια/
κτηνοτροφία, πολύωρες μάχες) δείχνει γεγονότα 
που θα επέβαλλαν αυτεπάγγελτα την ατζέντα 
από την Περιφέρεια. 
Η πραγματικότητα όμως είναι ότι η συζήτηση θα 
γίνει μόνο χάρη στην πίεση της αντιπολίτευσης, 
κάτι που πολιτικά μπορεί να γίνει αντιληπτό ακό-
μη και ως υποτίμηση της Κορινθίας. Σε κάθε πε-
ρίπτωση το ελάχιστο που οφείλει η Περιφέρεια 
στους πληγέντες είναι αποφάσεις με χρονοδια-
γράμματα, πόρους και δημόσια λογοδοσία.
Ελπίζουμε η προσεχής συνεδρίαση να έχει αυτά 
τα στοιχεία.

Λογοδοσία με φόντο τη δίψα της 
Κορινθίας: Στο ΠεΣυ Πελοποννήσου το 

ζήτημα του νερού στον Βέλο–Βόχα
Στις 27 Αυγούστου 2025 το Περιφερειακό 
Συμβούλιο Πελοποννήσου συνεδριάζει 
σε ειδική διαδικασία λογοδοσίας της Πε-
ριφερειακής Αρχής. Ανάμεσα στα θέματα 
που θέτει η αντιπολίτευση ξεχωρίζει το 
μείζον ζήτημα της ύδρευσης στην Κο-
ρινθία, με αιχμή τον Δήμο Βέλου–Βόχας, 
όπου σύμφωνα με επίσημο έγγραφο της 
Περιφέρειας το νερό κρίθηκε ακατάλλη-
λο για χρήση σε τέσσερις μεγάλες κοινό-
τητες. 
Ο περιφερειακός σύμβουλος Γιάννης 
Σιάτος καταγγέλλει μια «γενικευμένη 
κρίση» στο νομό, υπογραμμίζοντας ότι 
είναι ανεπίτρεπτο στον 21ο αιώνα οι πο-
λίτες να στερούνται καθαρό και πόσιμο 
νερό, ενώ την ίδια ώρα στη Στυμφαλία 
και το Λουτράκι λειτουργούν εργοστάσια 
εμφιάλωσης. Το ζήτημα αναδεικνύεται 
πλέον σε κεντρικό πεδίο αντιπαράθεσης 
για το ρόλο της Περιφέρειας στον έλεγχο, 
τον συντονισμό και τη στήριξη κρίσιμων 
υποδομών.

Αναλυτικά το Δελτίο τύπου του Γιάννη 
Σιάτου αναφέρει: 
«Γιάννης Σιάτος: «Η Κορινθία διψά. Μεγάλα 
προβλήματα με την ύδρευση σε όλο τον νομό»
Το μεγάλο θέμα της ύδρευσης φέρνουμε στο 
Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου, για-
τί η κατάσταση στην Κορινθία έχει φτάσει στο 
απροχώρητο.
Αυτή τη στιγμή εντοπίζονται σοβαρά προβλήματα 
σε όλο τον νομό και οι κάτοικοι είναι αγανακτι-
σμένοι. Είναι αδιανόητο σε έναν νομό όπου λει-
τουργούν τρία εργοστάσια εμφιάλωσης νερού, 
στη Στυμφαλία και το Λουτράκι, οι πολίτες να 
μην έχουν πρόσβαση σε καθαρό, πόσιμο νερό.
Στον Δήμο Βέλου–Βόχας, με βάση το επίσημο 
έγγραφο της Περιφέρειας (18 Ιουλίου 2025), το 
νερό σε Βέλο, Βραχάτι, Ζευγολατειό και Κοκ-
κώνι κρίθηκε ακατάλληλο για χρήση. Οι πολίτες 
ενημερώθηκαν ότι δεν μπορούν να το πιουν 
ούτε να το χρησιμοποιήσουν στο μαγείρεμα ή το 

πλύσιμο – μόνο για τα καζανάκια. Η ασάφεια και 
η έλλειψη καθαρής ενημέρωσης έχουν φέρει 
ακόμη και διχόνοια μέσα στις τοπικές κοινωνίες· 
οι κάτοικοι φτάνουν στο σημείο να συγκρούονται 
για το αυτονόητο δικαίωμα στο νερό.
Παράλληλα, στην Περαχώρα το νερό βγαίνει 
ζεστό από τη βρύση, ενώ και σε άλλες περιοχές 
της Κορινθίας υπάρχουν καταγγελίες για χαμη-
λή ποιότητα ή ανεπάρκεια νερού. Μιλάμε για μια 
γενικευμένη κρίση. Είναι απαράδεκτο στον 21ο 
αιώνα να μιλάμε για έναν νομό χωρίς καθαρό, 
πόσιμο νερό.
Γνωρίζω ότι οι δήμοι έχουν την κύρια ευθύνη 
για την ύδρευση. Όμως η Περιφέρεια οφείλει 
να ασκεί καθοριστικό ρόλο: να ελέγχει, να συ-
ντονίζει, να στηρίζει με έργα και πόρους και να 
εγγυάται ότι το νερό που φτάνει στις βρύσες είναι 
ασφαλές.
Γι’ αυτό ζητώ από την Περιφερειακή Αρχή να 
δώσει συγκεκριμένες απαντήσεις:
Πότε και πώς ενημερώθηκαν οι κάτοικοι του 
Βέλου–Βόχας;
Ποιο είναι το σχέδιο για την αποκατάσταση της 
ποιότητας του νερού σε Περαχώρα και Βέλο;
Έχουν εξασφαλιστεί χρηματοδοτήσεις και από 
ποια προγράμματα;
Υπάρχει συντονισμός με Δήμους, Υπηρεσίες 
Υγείας και Πολιτική Προστασία;
Τι μέτρα λαμβάνονται ώστε να μην δούμε πα-
ρόμοια προβλήματα και σε άλλους δήμους της 
Κορινθίας;
Κάθε πότε γίνονται αναλύσεις για την ποιότητα 
του νερού και είναι τα στοιχεία αυτά δημόσια 
προσβάσιμα;
Υπάρχει πρόθεση να παρουσιαστεί ένα ολοκλη-
ρωμένο μακροπρόθεσμο σχέδιο ύδρευσης για 
όλο τον νομό;
Το να μην έχουν οι πολίτες καθαρό και πόσιμο 
νερό είναι ανεπίτρεπτο. Η Κορινθία δεν αντέχει 
άλλο αυτή την κατάσταση.
Γιάννης Σιάτος
Περιφερειακός Σύμβουλος Πελοποννήσου – 
Π.Ε. Κορινθίας
«Πρώτα η Πελοπόννησος»

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου επενδύει στη συμπερίληψη 
και τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου, προχωρά στην υλοποίηση μίας ολοκληρωμένης στρατηγικής παρέμβασης με τίτλο: 
«Δράσεις για την καταπολέμηση των διακρίσεων και την προώθηση της συμπερίληψης και της ενεργούς συμμετοχής 
των ατόμων με αναπηρία». Με προϋπολογισμό 4.000.000 ευρώ, η πρόσκληση απευθύνεται στην Εθνική Συνομοσπον-
δία Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) για την υποβολή πρότασης που θα ενισχύσει την κοινωνική ένταξη και την ισότιμη 
συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία, ή με χρόνιες παθήσεις κστην Περιφέρεια Πελοποννήσου.
Η δράση περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων: Ενημερωτικές και εκπαιδευτικές δράσεις για τη δικαιωματική προσέγγιση της 
αναπηρίας Λειτουργία κινητών μονάδων υποστήριξης και εργαστηρίων ανεξάρτητης διαβίωσης Σύνταξη και εφαρμογή 
περιφερειακής στρατηγικής προσβασιμότητας. Πιλοτικά προγράμματα πιστοποίησης (ISO) για την προσβασιμότητα και 
τη συμπερίληψη σε δημόσιες δομές. 
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Βέλο-Βόχα: Τέσσερις παραλίες αποκτούν 
πλήρη προσβασιμότητα για όλους 

Επένδυση 278.516 ευρώ μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης για την εγκατάσταση ραμπών,  
υποδομών ΑμεΑ και βοηθητικών εγκαταστάσεων σε Βραχάτι και Κοκκώνι

Ο
Δήμος Βέλου-Βόχας προχωρά σε 
μια σημαντική παρέμβαση για την 
αναβάθμιση της προσβασιμότητας 
στις παραλίες του, με χρηματοδό-
τηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(NextGeneration EU). Το έργο, με τίτλο «Βελ-
τίωση και Τροποποίηση της Προσβασιμότητας 
στις Παραλίες του Δήμου Βέλου-Βόχας», έχει 
προϋπολογισμό 278.516 ευρώ και θα ολοκλη-
ρωθεί έως το τέλος του 2025.
Οι παρεμβάσεις θα υλοποιηθούν σε τέσσε-
ρις παραλίες: Βραχάτι, Κοκκώνι πλησίον της 
οικίας Μίκη Θεοδωράκη, κεντρική παραλία 
Κοκκώνι και Πλατεία Συνένωσης. Σε αυτές θα 
τοποθετηθούν συστήματα πρόσβασης στη θά-
λασσα για άτομα με αναπηρία και τετραπληγι-
κούς, μη μόνιμες ράμπες, διάδρομοι, λυόμενα 
αποδυτήρια και χημικές τουαλέτες ΑμεΑ. Θα 
εγκατασταθούν επίσης ντους, ειδική σήμανση 
και λοιπές βοηθητικές υποδομές, ενώ προ-
βλέπεται και χρήση τηλεμετρίας και συστημά-
των ασφαλείας.
Στόχος του έργου είναι η βελτίωση της ποιό-
τητας ζωής των πολιτών και επισκεπτών με 
κινητικά προβλήματα, η ενίσχυση της ισότητας 
και η προώθηση του τουρισμού στην περιοχή. 
Η επιλογή των παραλιών έγινε με γνώμονα 
την επισκεψιμότητα, την ασφάλεια και τη δυ-
νατότητα τοποθέτησης του εξοπλισμού, ενώ 
όλες οι εγκαταστάσεις είναι ημιμόνιμες, ώστε 
να αποθηκεύονται και να προστατεύονται 
εκτός θερινής περιόδου.
Η απόφαση έγκρισης φέρει την υπογραφή 
της Υπουργού Τουρισμού και εντάσσεται στη 
Δράση «Τουριστική Ανάπτυξη» του Εθνικού 
Σχεδίου Ανάκαμψης «Ελλάδα 2.0». Η δημόσια 
δαπάνη καλύπτεται πλήρως από ευρωπαϊ-
κούς και εθνικούς πόρους, με σαφή χρονοδι-
άγραμμα ολοκλήρωσης έως τις 31 Δεκεμβρί-
ου 2025.
Με αυτή την επένδυση, ο Δήμος Βέλου-Βόχας 
επιχειρεί να καταστήσει τις ακτές του πρότυπο 
για την προσβασιμότητα και να δημιουργήσει 
συνθήκες που θα επιτρέψουν σε όλους, ανε-
ξαρτήτως φυσικών περιορισμών, να απο-
λαμβάνουν με ασφάλεια και αξιοπρέπεια το 
θαλάσσιο περιβάλλον.

ΓΕΝΙΚΟ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

ΒΕΝΖΙΝΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ - ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ
• ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ • ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ • ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΙ

• PARK PILOT • ΓΡΥΛΟΙ ΠΑΡΑΘΥΡΩΝ • ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ
ΕΞΕΙ∆ΙΚΕΥΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

κιν. 6948 104163-65, fax:211 7702882
ΠΟΥΛΙΤΣΑ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ - e-mail: drososservice@gmail.com

Ζευγολατιό: Ανάπλαση δύο πλατειών 
με χρηματοδότηση από το Πράσινο Ταμείο

Υπογράφτηκε η ένταξη του έργου στο πρόγραμμα «Δράσεις Περιβαλλοντικού  
Ισοζυγίου 2023-2024» με συνολική χρηματοδότηση 188.436,98 ευρώ

Ο Δήμος Βέλου Βόχας εξασφάλισε χρηματοδότηση ύψους 188.436,98 
ευρώ από το Πράσινο Ταμείο για την ανάπλαση δύο πλατειών στο 
Ζευγολατιό, έδρα του Δήμου. Το έργο εντάχθηκε στο πρόγραμμα 
«Δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου 2023-2024», ύστερα από από-
φαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου, που συνε-
δρίασε στις 23 Ιουλίου 2025.
Η πρόταση του Δήμου αφορά την αναμόρφωση δύο κοινοχρήστων 
χώρων σε κομβικά σημεία της πόλης, οι οποίοι σήμερα παρουσιά-
ζουν εικόνα υποβάθμισης. Οι παρεμβάσεις περιλαμβάνουν αναδιά-
ταξη των λειτουργιών με στόχο να δοθεί περισσότερος χώρος στους 
πεζούς, βελτίωση της πρόσβασης για άτομα με αναπηρία, αύξηση των 
καθιστικών σημείων και ενίσχυση της φύτευσης. Σημαντικό στοιχείο 
του σχεδιασμού είναι η βιοκλιματική αναβάθμιση με χρήση ψυχρών 

υλικών δαπεδοστρώσεων και περισσότερου πρασίνου.
Η υλοποίηση του έργου αναμένεται να αναβαθμίσει αισθητικά και 
λειτουργικά τον οικισμό, να βελτιώσει την καθημερινότητα των κατοί-
κων και να ενισχύσει την εικόνα των δημόσιων χώρων. Οι πλατείες 
θα αποκτήσουν σύγχρονο χαρακτήρα, φιλικό προς τον πολίτη και το 
περιβάλλον, με στόχο να αποτελέσουν σημεία αναφοράς για τη συλ-
λογική ζωή της κοινότητας.
Ο δήμαρχος Βέλου-Βόχας Θανάσης Μανάβης, πιστός στις προεκλο-
γικές εξαγγελίες του, στοχεύει σταθερά στην αξιοποίηση ευρωπαϊ-
κών και εθνικών προγραμμάτων χρηματοδότησης, επενδύοντας στη 
βελτίωση των υποδομών και την ποιοτική αναβάθμιση του αστικού 
περιβάλλοντος, για έναν Δήμο πιο όμορφο, πιο λειτουργικό και πιο 
βιώσιμο.
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Ειδήσεις

Δήμος Βέλου-Βόχας: Ορισμός νέας 
αντιδημάρχου και αλλαγές στις 
αρμοδιότητες των υπολοίπων 

Ο
Δήμαρχος Βέλου-Βόχας Αθα-
νάσιος Μανάβης ανακοίνωσε τη 
σύνθεση της δημοτικής αρχής, 
ορίζοντας τους αντιδημάρχους 
και τις αρμοδιότητές τους έως το 

τέλος του 2026. Με την απόφαση αυτή κα-
θορίζεται το πλαίσιο λειτουργίας της δημο-
τικής ομάδας και οι τομείς ευθύνης κάθε 
αντιδημάρχου, από την καθαριότητα και τις 
τεχνικές υπηρεσίες, μέχρι την κοινωνική 
πολιτική, τον πολιτισμό, τον τουρισμό και τη 
διαχείριση υδάτινων πόρων. Στόχος, όπως 
επισημαίνεται, είναι η εύρυθμη λειτουργία 
του Δήμου και η καλύτερη εξυπηρέτηση 
των πολιτών μέσα από ξεκάθαρη κατανομή 
αρμοδιοτήτων.

Οι αντιδήμαρχοι 
και οι τομείς δράσης τους
Χρήστος Αγγελόπουλος
Παραμένει στην ευθύνη του η Διοικητική 
Αναδιάρθρωση, ο Τουρισμός και η Δημοτι-
κή Ενότητα Βέλου. Είναι υπεύθυνος για τις 
διοικητικές υπηρεσίες, τη λειτουργία των 
ΚΕΠ, τη διαφάνεια, την ηλεκτρονική δια-
κυβέρνηση, καθώς και τον σχεδιασμό της 
τουριστικής πολιτικής του Δήμου.

Δημήτρης Σαββίδης
Παραμένει επικεφαλής της Καθαριότητας 
και του Περιβάλλοντος. Έχει την ευθύνη για 
την αποκομιδή απορριμμάτων, τη διαχεί-
ριση ανακύκλωσης και κοιμητηρίων, τον 

καθαρισμό των παραλιών και επιπλέον την 
προστασία των αδέσποτων ζώων.

Ελευθερία Παπαλέκα
Διατηρεί τις αρμοδιότητές της στην Κοι-
νωνική Πολιτική και στον Πολιτισμό. Είναι 
υπεύθυνη για κοινωνικές δομές και προ-
γράμματα, το Κέντρο Κοινότητας, τους παι-
δικούς σταθμούς, αλλά και τον πολιτιστικό 
σχεδιασμό του Δήμου μέσα από φεστιβάλ, 
εκδηλώσεις και δράσεις πολιτιστικής κλη-
ρονομιάς. 
Παράλληλα, έχει την ευθύνη της δημόσιας 
ενημέρωσης και των ανακοινώσεων του 
Δήμου.

Βασιλική Ραπανάκη
Στο χαρτοφυλάκιό της παραμένουν οι Τε-
χνικές Υπηρεσίες και η Αστική Ανάπτυξη. 
Διαχειρίζεται έργα υποδομών, πολεοδο-
μικά ζητήματα, οδοποιία, αντιπλημμυρικά 
έργα, ηλεκτροφωτισμό, καθώς και δράσεις 
για την αειφόρο ανάπτυξη.

Ιωάννης Γιαννακόπουλος
Υπεύθυνος για τις Υποδομές, τα Δίκτυα 
και τους Υδάτινους Πόρους. Εποπτεύει τη 
λειτουργία των δικτύων ύδρευσης και άρ-
δευσης, τις γεωτρήσεις και το διυλιστήριο 
Βέλου, ενώ έχει και την αρμοδιότητα της 
Πολιτικής Προστασίας και του συντονισμού 
των εθελοντικών ομάδων.

Ιωάννης Μπουτσιούκος
Διατηρεί την ευθύνη για τον Οικονομικό 
Προγραμματισμό και τη Δημοτική Περιου-
σία. Έχει την εποπτεία των οικονομικών 
υπηρεσιών, της διαχείρισης εσόδων και της 
δημοτικής περιουσίας, ενώ παράλληλα πα-
ρακολουθεί τις εμπορικές δραστηριότητες, 
τις λαϊκές αγορές και τα πανηγύρια.
Η ευθύνη σύνταξης του ετήσιου προϋπο-
λογισμού του δήμου και των αναμορφώ-
σεων αυτού κατά την διάρκεια του οικο-
νομικού έτους καθώς και η ευθύνη της 
οργανικής μονάδας των προμηθειών του 
Δήμου ανήκουν στον Δήμαρχο.

Βασιλική Μπαχταλιά
Αναλαμβάνει την Κοινωνική Πρόνοια. Είναι 
υπεύθυνη για το πρόγραμμα «Βοήθεια στο 
Σπίτι», τα ΚΑΠΗ, τα δημοτικά ιατρεία, το κοι-
νωνικό παντοπωλείο, τη φιλαρμονική, κα-
θώς και δράσεις στήριξης ευπαθών κοινω-
νικών ομάδων και ΑμεΑ. Επίσης, έχει την 
εποπτεία του Δημοτικού Συμβουλίου Νέων. 
Όλες τις παραπάνω αρμοδιότητες θα τις 
ασκεί σε συνεργασία με τον Γενικό Γραμ-
ματέα του Δήμου κ. Γιάννη Λάμπρου και 
τους ειδικούς συνεργάτες του Δημάρχου.

Σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος του 
Δημάρχου, τα καθήκοντά του ανζαλαμβάνει 
η Βασιλική Ραπανάκη και, αν χρειαστεί, η 
Ελευθερία Παπαλέκα.

Νέα δεξαμενή 
ύδρευσης

στο Βοχαϊκό

Ο Δήμος Βέλου-Βόχας προχωρά στην 
κατασκευή μιας νέας δεξαμενής ύδρευ-
σης στο Βοχαϊκό, με χρηματοδότηση από 
το Υπουργείο Εσωτερικών. Πρόκειται για 
ένα έργο ουσιαστικής σημασίας, καθώς 
η δεξαμενή θα έχει χωρητικότητα 1.000 
κυβικών μέτρων και θα εξασφαλίσει την 
απρόσκοπτη υδροδότηση της κοινότητας.
Η νέα υποδομή σχεδιάζεται με βάση τις 
πιο σύγχρονες τεχνικές προδιαγραφές, 
ώστε να παρέχει αντοχή και ασφάλεια, 
αλλά και να καλύψει τις αυξημένες ανά-
γκες των κατοίκων. Με την ολοκλήρωση 
του έργου, το Βοχαϊκό αποκτά μια αξιόπι-
στη λύση που θωρακίζει την υδροδότηση, 
ενισχύοντας την ποιότητα ζωής και την 
καθημερινότητα των πολιτών.
Παράλληλα, το έργο συμβάλλει καθορι-
στικά στην ορθολογική διαχείριση των 
υδάτινων πόρων. Η σωστή και αποδοτι-
κή αξιοποίηση του νερού αποτελεί πλέον 
προτεραιότητα, καθώς συνδέεται άμεσα 
με την αειφορία και την προστασία του πε-
ριβάλλοντος.
Η νέα δεξαμενή δεν αποτελεί μόνο μια 
αναγκαία επένδυση στις βασικές υποδο-
μές, αλλά και μια απόδειξη ότι ο Δήμος 
Βέλου-Βόχας προχωρά με σχέδιο και 
στρατηγική προς το μέλλον, με στόχο την 
κάλυψη των αναγκών της τοπικής κοινω-
νίας και την εξασφάλιση ενός σταθερού 
και βιώσιμου δικτύου ύδρευσης.
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Κόρφος: Ενωμένοι πολίτες ενάντια στα ιχθυοτροφεία 
Μαζική κινητοποίηση για την προστασία του οικοσυστήματος και της βιώσιμης ανάπτυξης στον Αργοσαρωνικό

Η
χηρό μήνυμα έστειλαν χθες Κυρια-
κή 10 Αυγούστου από την πλατεία 
του Κόρφου Κορινθίας, κάτοικοι, 
παραθεριστές και φορείς της περι-
οχής που ένωσαν τις φωνές τους 

ενάντια στην προοπτική δημιουργίας Περι-
οχής Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλι-
εργειών (Π.Ο.Α.Υ.) στον Αργοσαρωνικό. Το 
κάλεσμα, που είχε προηγηθεί από τον Σύλλογο 
«Οι Φίλοι του Κόρφου», βρήκε μαζική ανταπό-
κριση, με τους παρευρισκόμενους να διατρα-
νώνουν το «Όχι στα ιχθυοτροφεία».
Παρά το γεγονός ότι είχαν προσκληθεί, οι το-
πικοί υπουργοί, οι βουλευτές και οι δήμαρχοι 
δεν έδωσαν το «παρών» στην κινητοποίηση. 
Μοναδική πολιτική παρουσία σε επίπεδο αι-
ρετών από τον Δήμο Κορινθίων ήταν ο επικε-
φαλής της ελάσσονος αντιπολίτευσης, Δημή-
τρης Πρωτοπαπάς, ο οποίος μίλησε με ουσία 
και σαφήνεια, στηρίζοντας ανοιχτά τα αιτήμα-
τα των κατοίκων. Λίγο πριν από τη λήξη της 
εκδήλωσης εμφανίστηκε και ο πρόεδρος της 
ΔΕΥΑ Κορίνθου, Μ. Χατζής, ενώ παρούσα από 
την αρχή ήταν και η πρόεδρος του Εξωραϊστι-
κού Συλλόγου Αμονιού, ενισχύοντας το μήνυ-
μα της τοπικής κοινωνικής συστράτευσης.

Στοιχεία φωτιά
Σύμφωνα με στοιχεία που αναφέρει το δημο-
σίευμα του solygeia.blogspot.com από πε-
ριβαλλοντικές μελέτες, το σχέδιο ανάπτυξης 
προβλέπει επέκταση των ιχθυοκαλλιεργειών 
κατά 33 φορές, δηλαδή από 1.620 σε 53.543 
στρέμματα και αύξηση της παραγωγής κατά 7 
φορές, δηλαδή από 13.755 σε 110.305 τόνους 

ετησίως. Παράλληλα, πάνω από 117 στρέμ-
ματα λιβαδιών Ποσειδωνίας έχουν ήδη κατα-
στραφεί, αυξάνοντας την πίεση στο θαλάσσιο 
περιβάλλον. Το πρόβλημα επιτείνεται από το 
γεγονός ότι ο κλάδος των ιχθυοκαλλιεργειών 
δεν έχει δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας 
τα τελευταία 22 χρόνια!
Ακόμη πιο ανησυχητικά είναι τα περιβαλλοντι-
κά δεδομένα: η παραγωγή απόβλητων από τη 
σχεδιαζόμενη εκτροφή, εκτιμάται ότι θα ανέλ-
θει στο ύψος των 37.000 τόνων ετησίως, πο-
σότητα ισοδύναμη με τα απορρίμματα 616.000 
ανθρώπων!!! Αυτό από μόνο του αρκεί για να 
γίνει αντιληπτό τι κινδύνους επισύρει για τη 
θαλάσσια περιοχή και τώρα και στο μέλλον. Οι 
κάτοικοι επισημαίνουν ότι αυτές οι πρακτικές 
κατευθύνονται συχνά προς περιοχές με ελλι-
πές ελεγκτικό πλαίσιο, πράγμα που αυξάνει 

τους περιβαλλοντικούς κινδύνους για την πε-
ριοχή του Κόρφου.
Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι το 42 % των Ελ-
λήνων δηλώνει πως δεν θα επέλεγε να κάνει 
διακοπές σε περιοχή που φιλοξενεί ιχθυοτρο-
φεία κι αυτό αποτελεί ξεκάθαρο πλήγμα στις 
τουριστικές προοπτικές, αλλά και στα παρόντα 
τουριστικά οφέλη του τόπου. 

Κραυγή διαμαρτυρίας και ευθύνης
Η αντίδραση των πολιτών του Κόρφου απο-
τελεί μια ξεκάθαρη κραυγή ευθύνης απένα-
ντι σε ένα σχέδιο που μπορεί να επιφέρει μη 
αναστρέψιμες επιπτώσεις στο θαλάσσιο οικο-
σύστημα και την τοπική κοινωνία. Η Π.Ο.Α.Υ., 
αν και παρουσιάζεται ως εργαλείο ανάπτυξης, 
είναι ολοφάνερο ότι μπορεί να υποβαθμίσει το 
φυσικό περιβάλλον και να περιορίσει τις δυ-

νατότητες για εναλλακτικές, βιώσιμες μορφές 
οικονομίας, με αειφόρο προοπτική και σεβα-
σμό στη θάλασσα. Η στάση των κατοίκων δεί-
χνει πως η πραγματική ανάπτυξη δεν έρχεται 
με βεβιασμένες, μονοδιάστατες επενδύσεις, 
αλλά με μακροπρόθεσμο σχεδιασμό που προ-
στατεύει τον τόπο, την ιστορία και το μέλλον 
του.
Έτσι για τους πολίτες του Κόρφου, αλλά και 
της ευρύτερης περιοχής του Αργοσαρωνικού, 
η υπεράσπιση του τόπου τους μετατρέπεται σε 
παράδειγμα δημοκρατίας και αξιοπρέπειας. 
Αποτελεί έναν αγώνα που αξίζει να υποστηρί-
ξει κάθε άνθρωπος, κάθε σύλλογος και κάθε 
δημοκρατικός θεσμός.

Με πληροφορίες από το solygeia. 
blogspot.com και τη σελίδα «Οι φίλοι του 

Κόρφου» στο Facebook
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Από την καρδιά της ελληνικής γης
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Στυμφαλία-Φενεός

Φενεός-Στυμφαλία: Σχέδιο θωράκισης και αποκατάστασης
Κατάσταση έκτακτης ανάγκης, μελέτες αντιπλημμυρικής προστασίας, παρεμβάσεις σε Καστανιά, Καρτέρι και καταβόθρες Φενεού. Με την Τράπεζα 
Πειραιώς σε ρόλο αναδόχου, η Πολιτεία και η Τοπική Αυτοδιοίκηση δίνουν μάχη με τον χρόνο για να θωρακίσουν την περιοχή.

Σ
τις 4 Αυγούστου, το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας ενέ-
κρινε μέσω του Πράσινου Ταμεί-
ου χρηματοδότηση για τη μελέτη 
αντιδιαβρωτικών και αντιπλημ-
μυρικών έργων. Η μελέτη αυτή, 

που θα ολοκληρωθεί έως τα μέσα Σεπτεμ-
βρίου, αποτελεί την «καρδιά» του σχεδιασμού 
για την προστασία και την αποκατάσταση. 
Στόχος είναι να διασφαλιστεί ότι το έδαφος θα 
συγκρατηθεί, ότι οι καταρρεύσεις και οι κατο-
λισθήσεις θα αποτραπούν και ότι η περιοχή 
δεν θα γνωρίσει τις τραγικές πλημμύρες που 
στοίχειωσαν τη Στυμφαλία και τον Φενεό στον 
19ο αιώνα, όταν οι καταβόθρες φράκαραν και 
η λίμνη επανήλθε βίαια στο τοπίο.
Εδώ εισέρχεται δυναμικά ο ρόλος της Τρά-
πεζας Πειραιώς. Η τράπεζα ανέλαβε ρόλο 
αναδόχου στα έργα αποκατάστασης, σε μια 
συνεργασία που χαρακτηρίζεται ήδη «υπό-
δειγμα» σύμπραξης δημόσιου και ιδιωτικού 
τομέα. Με δικούς της πόρους, η Πειραιώς θα 
χρηματοδοτήσει και θα επιβλέψει την υλο-
ποίηση των κορμοδεμάτων και των φύλλων 
δεσμών στα πρανή του Μαυροβουνίου. Αυ-
τές οι τεχνικές παρεμβάσεις δεν είναι απλώς 
έργα προσωρινής ανακούφισης· αποτελούν 
το πρώτο κρίσιμο ανάχωμα για να σταθερο-
ποιηθούν τα πρανή, να συγκρατηθεί το χώμα 
και να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις για 
αναβλάστηση.
Η παρουσία του διευθύνοντος συμβούλου της 

τράπεζας, Χρήστου Μεγάλου, στη διϋπουργι-
κή σύσκεψη της 11ης Αυγούστου, επισφράγι-
σε την απόφαση. Ο ίδιος τόνισε ότι η Πειραιώς 
«στέκεται αρωγός, όπως έκανε στην Πάρνηθα 
και στην Πεντέλη, στηρίζοντας την εθνική προ-
σπάθεια αποκατάστασης». Η συνδρομή αυτή 
αφορά μια συνολική έκταση περίπου 15.800 

στρεμμάτων, που κάηκαν μέσα σε λίγες ώρες, 
αλλά απαιτούν χρόνια δουλειάς για να επα-
νέλθουν.

Προτεραιότητες και χρονοδιάγραμμα
Το χρονοδιάγραμμα είναι ασφυκτικό. Μέχρι 
τα μέσα Σεπτεμβρίου θα έχει ολοκληρωθεί η 

μελέτη, και ως το τέλος του 2025 θα πρέπει να 
έχουν προχωρήσει οι παρεμβάσεις. Οι πρώ-
τες εργασίες θα ξεκινήσουν από τρία σημεία 
υψηλής επικινδυνότητας:
Μικρός Μαχαλάς Καστανιάς. Ο μικρός οικι-
σμός της Καστανιάς απειλείται από κατολι-
σθήσεις. Τα κορμοδέματα που θα τοποθετη-

Η πυρκαγιά της 22ας Ιουλίου στις περιοχές Φενεού 
και Στυμφαλίας άφησε πίσω της έναν κατεστραμ-
μένο φυσικό πλούτο και μια τοπική κοινωνία αντι-
μέτωπη με μεγάλες προκλήσεις. Οι εικόνες του κα-
μένου ελατοδάσους στο Μαυροβούνι, οι στάχτες στα 
χωράφια, οι ζημιές σε κατοικίες και ποιμνιοστάσια, 
έδωσαν το στίγμα μιας καταστροφής που δεν είναι 
μόνο περιβαλλοντική αλλά και κοινωνική, οικονομι-
κή, πολιτισμική.
Κι όμως, από τις πρώτες κιόλας ώρες, η κινητοποίη-
ση υπήρξε πρωτοφανής. Στις 24 Ιουλίου, ενώ ακόμη 

Μετά τη φωτιά 
της 22ας Ιουλίου
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Μετά τη φωτιά

Φενεός-Στυμφαλία: Σχέδιο θωράκισης και αποκατάστασης
Κατάσταση έκτακτης ανάγκης, μελέτες αντιπλημμυρικής προστασίας, παρεμβάσεις σε Καστανιά, Καρτέρι και καταβόθρες Φενεού. Με την Τράπεζα 
Πειραιώς σε ρόλο αναδόχου, η Πολιτεία και η Τοπική Αυτοδιοίκηση δίνουν μάχη με τον χρόνο για να θωρακίσουν την περιοχή.

θούν εκεί δεν θα λύσουν ολοκληρωτικά το 
πρόβλημα, αλλά θα αποτελέσουν το πρώτο 
βήμα για σοβαρά αντιπλημμυρικά έργα.
Καρτέρι. Ο οικισμός απειλείται κυρίως 
από πλημμυρικά φαινόμενα. Εκεί,  η Πε-
ριφέρεια Πελοποννήσου έχει δεσμευθεί 
να προχωρήσει άμεσα στον καθαρισμό της 
κοίτης του ρέματος που απολήγει μέσα στο 
χωριό.
Καταβόθρες Φενεού, που λειτουργούν 
ως φυσικό «στόμιο» απορρόφησης των 
νερών. Ο κίνδυνος να φράξουν με φερτά 
υλικά, αποκυήματα της πυρκαγιάς είναι 
υπαρκτός και θα μπορούσε να οδηγήσει σε 
φαινόμενα ανάλογα με εκείνα που σημει-
ώθηκαν πριν από εκατό και πλέον χρόνια, 
όταν ολόκληρη η πεδιάδα είχε μετατραπεί 

σε λίμνη.
Παράλληλα, εξετάζεται η εμπλοκή του 
ΙΓΜΕ για εξειδικευμένες γεωλογικές με-
λέτες, προκειμένου να καθοριστούν τα 
σημεία όπου θα τοποθετηθούν αντιπλημ-
μυρικά έργα.

Υποδομές σε κίνδυνο
Η πυρκαγιά δεν έπληξε μόνο τα δάση αλλά 
και το οδικό δίκτυο. Ο 
δρόμος Καρτέρι–Λαύ-
κα–Διάσελο Καστανιάς 
φαίνεται να αντιμετω-
πίζει τα σπουδαιότερα 
προβλήματα, καθώς 
σημειώνονται ήδη κα-
τολισθήσεις. Ο Δήμος 
διαθέτει μηχανήματα 
που καθαρίζουν διαρ-
κώς το οδόστρωμα, 
όμως η λύση αυτή 
είναι προσωρινή. Θα 
τοποθετηθούν σήμαν-
ση, μπάρες ασφαλείας 
και πλέγματα συγκράτησης βράχων όμως 
όπως τόνισε ο δήμαρχος Σπύρος Σταματό-
πουλος «Δεν πρέπει σε καμία περίπτωση 
να επαναπαυτούμε», θέτοντας το ζήτημα σε 
απόλυτη προτεραιότητα, καθώς επιβάλλε-
ται να γίνουν σοβαρές μελέτες πώς ακρι-
βώς αυτός ο οδικός άξονας θα γίνει πάλι 
ασφαλής.

η μάχη με τις αναζωπυρώσεις βρισκόταν σε εξέλιξη, οι πληγείσες περιοχές 
κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Μια απόφαση που αποτυπώ-
νει τα γρήγορα αντανακλαστικά του Δήμου Σικυωνίων και των συναρμόδιων 
φορέων. Η τρίμηνη διάρκεια της έκτακτης ανάγκης προσφέρει το θεσμικό 
πλαίσιο για να ληφθούν αποφάσεις χωρίς χρονοτριβές και να ξεκινήσει ένα 
συντονισμένο σχέδιο δράσης.
Ήδη, οι πρώτες καταγραφές ζημιών από τον ΕΛΓΑ και τις τεχνικές υπηρεσίες 
έχουν γίνει. Οι πληγέντες δικαιούνται αποζημιώσεις από δύο έως έξι χιλιάδες 
ευρώ, ενώ ο Δήμος έχει ενεργοποιήσει διαδικασίες για χρηματοδότηση από 
τον ειδικό κωδικό φυσικών καταστροφών του Υπουργείου Εσωτερικών. Το 
χρονοδιάγραμμα προβλέπει τις πρώτες εγκρίσεις στις αρχές Σεπτεμβρίου.

«Δεν πρέπει να 
επαναπαυτούμε,  

η μάχη τώρα 
ξεκινά» λέει 
ο Δήμαρχος 

Σικυωνίων Σπύρος 
Σταματόπουλος

ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΥΠΕΝ
Στόχος μας τα αντιδιαβρωτικά και 

αντιπλημμυρικά έργα

Η σύσκεψη εργασίας για την απο-
κατάσταση των πληγεισών περιο-
χών Στυμφαλίας και Φενεού συ-
γκλήθηκε τρεις εβδομάδες μετά 

την καταστροφική πυρκαγιά. Στο επίκεντρο 
τέθηκαν όλες οι παράμετροι του σχεδίου 
αντιπλημμυρικής προστασίας και αποκα-
τάστασης των πυρόπληκτων περιοχών, 
που περιλαμβάνει αντιδιαβρωτικά και 
αντιπλημμυρικά έργα, ώστε να αποτραπεί 
η διάβρωση και απώλεια του εδάφους, 
αλλά και μελέτες τεχνητής αναδάσωσης, 
εφόσον κριθεί αναγκαίο.
Στο πλαίσιο αυτό, η Τράπεζα Πειραιώς 
έχει εκδηλώσει την πρόθεση να συμβάλει 
στην υλοποίηση αντιδιαβρωτικών και αντι-
πλημμυρικών έργων για την έκταση των 
συνολικά 15.800 στρεμμάτων που επλήγη-
σαν από την πρόσφατη πυρκαγιά.
Ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
Σταύρος Παπασταύρου, μετά το πέρας της 
συνάντησης, δήλωσε μεταξύ άλλων: «Στό-
χος μας είναι να δράσουμε με ταχύτητα 
και να συνδράμουμε κάθε περιοχή που 
έχει πληγεί, κάθε τοπική κοινωνία που 
απώλεσε το φυσικό της κεφάλαιο, ώστε να 
αποκαταστήσουμε, να θεραπεύσουμε, να 
απαλύνουμε τις συνέπειες των καταστρο-
φικών πυρκαγιών.
Ενώνουμε δυνάμεις με την Περιφέρεια 
Πελοποννήσου, τον δήμο Σικυωνίων την 
Πολιτική Προστασία, τους εθελοντές, προ-
κειμένου το πρόγραμμα αντιδιαβρωτικών 
και αντιπλημμυρικών έργων στην περιοχή 
να ολοκληρωθεί άμεσα.
Την εθνική αυτή προσπάθεια έρχεται να 
ενισχύσει η Τράπεζα Πειραιώς. Την ευ-
χαριστούμε θερμά, για την προσφορά της, 
όσο και για το παράδειγμα που δίνει η από-
φασή της αυτή».
Από την πλευρά του, ο υπουργός Υπο-
δομών και Μεταφορών, βουλευτής Κο-
ρινθίας, Χρίστος Δήμας, υπογράμμισε: 
«Η φωτιά στην Καστανιά, στη Στυμφαλία, 
τον περασμένο μήνα ήταν καταστροφική. 
Όμως η σημερινή συνάντηση στο υπουρ-
γείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας σηματο-
δοτεί την ανάγκη να δράσουμε συλλογικά 
και να διασφαλίσουμε το πώς θα αποκατα-
στήσουμε άμεσα το σύνολο των ζημιών και 
τον δασικό μας πλούτο.
Η δέσμευση όλων των εμπλεκόμενων φο-

ρέων για την επίτευξη αυτού του στόχου 
επιβεβαιώθηκε και σήμερα, ενώ ειδικότε-
ρα η ενεργή συμμετοχή στο εγχείρημα από 
την Τράπεζα Πειραιώς αποτελεί ένα πολύ 
σημαντικό βήμα.
Παράλληλα, προχωρούν άμεσα όλες οι 
διαδικασίες ώστε να γίνουν τα απαραίτητα 
αντιδιαβρωτικά και αντιπλημμυρικά έργα 
ώστε να προστατεύσουμε την περιοχή μας 
και στη συνέχεια να ξεκινήσουν οι αναδα-
σώσεις».
Ο υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας, βουλευτής Κορινθίας, Νίκος Τα-
γαράς, ανέφερε: «Στο υπουργείο Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας βρισκόμαστε σε 
απόλυτη εγρήγορση και θέτουμε σε εφαρ-
μογή ολοκληρωμένο σχέδιο με άμεσες 
παρεμβάσεις για την αντιδιαβρωτική και 
αντιπλημμυρική θωράκιση της περιοχής, 
σε ένα πολύ αυστηρό  χρονοδιάγραμμα.
Είναι πολύ σημαντικό ότι στην προσπάθεια 
αυτή η Πολιτεία έχει σύμμαχο τον ιδιωτικό 
τομέα και ειδικότερα την Τράπεζα Πειραι-
ώς ως ανάδοχο για τα απαιτούμενα έργα 
άμεσης προτεραιότητας.
Το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας ως θεματοφύλακας του φυσικού 
πλούτου της χώρας μας, συντονίζει τους 
αρμόδιους φορείς για να επουλώσουμε τις 
πληγές που άφησαν πίσω τους οι πυρκα-
γιές».
Τέλος, ο διευθύνων σύμβουλος της Τρά-
πεζας Πειραιώς, Χρήστος Μεγάλου, δή-
λωσε: «Η Τράπεζα Πειραιώς, όπως έπρα-
ξε και στην Πάρνηθα και στην Πεντέλη, 
στέκεται έμπρακτα αρωγός στα έργα απο-
κατάστασης του υπουργείου Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας για την περιοχή Φενεού 
Κορινθίας. Πρόκειται για έργα ολιστικής 
αντιμετώπισης των συνεπειών της μεγά-
λης φυσικής καταστροφής στην περιοχή 
αυτή από την πρόσφατη πυρκαγιά».
Στη σύσκεψη συμμετείχαν ακόμη ο Πε-
ριφερειάρχης Πελοποννήσου Δημήτρης 
Πτωχός, ο γενικός γραμματέας Δασών του 
ΥΠΕΝ, Στ. Σταθόπουλος, ο δήμαρχος Σικυ-
ωνίων, Σπύρος Σταματόπουλος, ο γενικός 
διευθυντής Δασών του ΥΠΕΝ, Ευάγγελος 
Γκουντούφας, ο πρόεδρος της Κοινότητας 
Καστανιάς, Σπύρος Δεδάκης, οι προϊστά-
μενοι των Δασικών Υπηρεσιών Κορινθίας 
και στελέχη της Τράπεζας Πειραιώς.
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gstratis@gmail.com

ΣΤΡΑΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

Τρεις μεγάλες 
συναυλίες στον 
Δήμο Κορινθίων

Το μουσικό καλοκαίρι στον Δήμο Κο-
ρινθίων ολοκληρώνεται με τρεις –ακό-
μα- μεγάλες συναυλίες που έρχονται 
τις επόμενες 15 ημέρες. 

Την Τρίτη, 26 Αυγούστου, στις 9:00 το 
βράδυ στην πλατεία του Φλοίσβου, μία 
από τις ανερχόμενες λαϊκές τραγουδί-
στριες, η «εκρηκτική» Ρία Ελληνίδου, 
έρχεται στην Κόρινθο, στο πλαίσιο του 
Φεστιβάλ των «Θαλασσινών Ημερών 
2025», για μια βραδιά με ρεπερτόριο 
όχι μόνο σε λαϊκά, αλλά και σε έντεχνα, 
παραδοσιακά και νησιώτικα τραγού-
δια. Για να χορέψει όλος ο Φλοίσβος! 

Την Κυριακή, 31 Αυγούστου, στις 9:00 
το βράδυ, και πάλι στο πλαίσιο του 
Φεστιβάλ των «Θαλασσινών Ημερών 
2025», η σπουδαία Ελεωνόρα Ζουγα-
νέλη έρχεται στο Θέατρο του Σοφικού 
παρέα με τα υπέροχα τραγούδια της, 
τη μοναδική σκηνική της παρουσία, το 
κέφι για τη συνάντηση με το κοινό της 
και τους υπέροχους μουσικούς της, 
για να μας προσκαλέσει σε ένα μεγά-
λο πάρτι. Τραγούδια που αγαπήσαμε 
αλλά και καινούργια κομμάτια που ήδη 
έχουν αφήσει το στίγμα τους, τραγού-
δια που αγαπά η ίδια να λέει κι ας μην 
είναι δικά της και τραγούδια προτροπές 
για χορό συνθέτουν το πρόγραμμά της. 

Και το μουσικό καλοκαίρι στον Δήμο 
μας κλείνει την Παρασκευή 5 Σεπτεμ-
βρίου, στις 9.00 το βράδυ, στην πλατεία 
του Φλοίσβου, με την συναυλία του 
Νίκου Πορτοκάλογλου και του Γιάννη 
Κότσιρα, μια συναυλία με την οποία 
ολοκληρώνονται οι πολιτιστικές δια-
δρομές 2025 στον Δήμο μας. Μια συ-
ναυλία όπου το ροκ παντρεύεται με το 
έντεχνο. Θα απολαύσουμε από μεγάλες 
επιτυχίες που έχουν αφήσει το αποτύ-
πωμά τους στην ελληνική μουσική, 
μέχρι αγαπημένα τραγούδια που έχουν 
συνοδεύσει γενιές ακροατών, το κοι-
νό θα έχει την ευκαιρία να απολαύσει 
ένα ξεχωριστό μουσικό ταξίδι, σε ένα 
πρόγραμμα φτιαγμένο με μεράκι και 
αυθεντικότητα. Μαζί τους, ο ταλαντού-
χος τραγουδοποιός Βύρων Τσουράπης 
και η χαρισματική τραγουδίστρια της 
νεότερης γενιάς Ανδριάνα Αχιτζάνοβα.
 

Και οι τρεις συναυλίες είναι  
με ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΙΣΟΔΟ

Θαλασσινές Ημέρες 2025:  12 μέρες 
γιορτής, σε όλο τον Δήμο Κορινθίων!

Από τις 24 Αυγούστου έως τις 4 Σεπτεμβρί-
ου, η Κόρινθος ζει ξανά στους ρυθμούς της 
θάλασσας και του πολιτισμού, σε μια γιορτή 
που επιστρέφει ακόμη πιο πλούσια, ακόμη 
πιο θεαματική, ακόμη πιο… δική μας.
Η θάλασσα μας ενώνει – η Κόρινθος φορά τα 
γιορτινά της!
Για 12 ολόκληρες ημέρες κάθε γωνιά του 
Δήμου μας θα γεμίσει μουσικές, χορό, αθλη-
τισμό, γαστρονομία, παραδόσεις και εμπειρί-
ες που θα μας ενώσουν:
Από το Λιμάνι και τις παραλίες μέχρι τις πλα-
τείες και τα θέατρα, σας περιμένουν εκδη-
λώσεις που θα μείνουν αξέχαστες:
Εντυπωσιακή Τελετή Έναρξης με τη Φιλαρ-
μονική του Πολεμικού Ναυτικού και θεαμα-
τικά δρώμενα στο Λιμάνι Κορίνθου
Μουσικές βραδιές και συναυλίες με καταξι-
ωμένους καλλιτέχνες
Παραδοσιακές εκδηλώσεις όπως η Βαρ-
καρόλα στον Κόρφο και η Γιορτή Σαρδέλας 
στον Άσσο
Γαστρονομία και τοπικά προϊόντα με ζωντα-
νές μαγειρικές και δωρεάν κεράσματα
Αθλητικές και περιβαλλοντικές δράσεις δί-
πλα στο κύμα
Τέχνη και εικαστικές δημιουργίες εμπνευ-
σμένες από το υγρό στοιχείο
Φινάλε με 500 χορευτές σε έναν συμβολικό 
«Χορό στον Δρόμο» που θα ενώσει την καρ-
διά της πόλης με το Λιμάνι
Οι Θαλασσινές Ημέρες 2025 δεν είναι απλώς 
ένα φεστιβάλ. Είναι μια μεγάλη, ανοιχτή πρό-
σκληση να ζήσουμε μαζί την ομορφιά της 

θάλασσας, να τιμήσουμε τις παραδόσεις μας 
και να δημιουργήσουμε νέες, δυνατές ανα-
μνήσεις.

Από τις 24 Αυγούστου ως τις 4 Σεπτεμβρίου, 
η θάλασσα, ο πολιτισμός και η παρέα γίνονται 
ένα στον Δήμο Κορινθίων!

Ο Δήμος Κορινθίων εγκαινιάζει το νέο Σύστημα 
Κοινόχρηστων Ποδηλάτων

Ο Δήμος Κορινθίων κάνει ένα ακόμη βήμα προς την κατεύθυνση της 
βιώσιμης, φιλικής και οικολογικής μετακίνησης, εγκαινιάζοντας το 
νέο Σύστημα Κοινόχρηστων Ποδηλάτων. Το έργο χρηματοδοτήθηκε 
από το πρόγραμμα για την «Ενίσχυση της Μικροκινητικότητας στο 
Δήμο Κορινθίων» προϋπολογισμού 308.140,00 ευρώ, από το οποίο 
ο Δήμος είχε απενταχτεί, αλλά επανεντάχθηκε από την δημοτική μας 
αρχή χάρη στις προσπάθειες του αρμόδιου Αντιδημάρχου Χρημα-
τοδοτούμενων Προγραμμάτων και Ψηφιακής Πολιτικής, Ευάγγελου 
Παπαϊωάννου. 
Με το Σύστημα Κοινόχρηστων Ποδηλάτων ο Δήμος θα προσφέρει σε 
όλους τους δημότες και τους επισκέπτες της πόλης τη δυνατότητα να 
χρησιμοποιούν δημόσια ποδήλατα εύκολα, γρήγορα και οικονομικά, 
συμβάλλοντας στη μείωση της κυκλοφοριακής συμφόρησης και στη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής.
Αξίζει να σημειωθεί ότι από την έναρξη του προγράμματος ήδη πε-
ρισσότεροι από 300 χρήστες έχουν νοικιάσει ποδήλατα από μία από 
τις έξι θέσεις στάθμευσης που έχουν αναπτυχθεί: στο κέντρο της πό-

λης (Περιβολάκια), στον Άγιο Νικόλαο, στο Πανεπιστήμιο, στο Πάρ-
κινγκ Πυροσβεστικής, στην Πλατεία Ηλιοπούλου (Συνοικισμός) και 
στον Σταθμό του ΟΣΕ.



ΤΡΙΤΗ 26 ΑΥ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Υ  2025ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη 13Πολιτική Προστασία

ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΟΣΔΕ
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ

ΠΡΑΚΤΟΡΑΣ
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΕΚΤΕΛΩΝΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Πιέρρος Σπύρος
Μέλος Ο.Ε.Ε.

Πτυχιούχος Πανεπιστημίου Πειραιώς

Ύδρας 4,
Νεμέα Κορινθίας

+30 27460 22611
+30 69730 55297

+30 27460 20611

pierrosp@otenet.gr
pierrososde@gmail.com

OΣΔΕ Σπύρος Πιέρρος

Ανατολή
ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ - ΚΑΦΕ

ΕΛΛΗΝΟΧΩΡΙ • 27420 33558

• ΜΠΙΦΤΕΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ  • ΠΑΪ∆ΑΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ
• ΜΠΡΙΖΟΛΑ ΤΟΜΑΧΩΚ  • ΣΑΛΑΤΑ “ΑΝΑΤΟΛΗ”

ΚΟΝΤΟΣΟΥΒΛΙ ΧΟΙΡΙΝΟ & ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ
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Πολιτική Προστασία Σικυωνίων: Στην πρώτη γραμμή,  
σιωπηλά αλλά αποτελεσματικά 

Από την απομάκρυνση χιλιομέτρων σωλήνων στα καμένα βουνά, μέχρι την άμεση επέμβαση σε εστίες φωτιάς –  
Το έργο των εθελοντών και στελεχών του Δήμου Σικυωνίων που συχνά μένει αθέατο

Η
Πολιτική Προστασία του Δήμου Σι-
κυωνίων συνεχίζει να αποδεικνύει 
με πράξεις τον καθοριστικό της ρόλο 
στην πρόληψη, την αντιμετώπιση 
και την αποκατάσταση πυρκαγιών. 

Από την υποστήριξη του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος στη μεγάλη φωτιά στη Στυμφαλία και 
τον Φενεό, μέχρι την άμεση κατάσβεση εστιών 
σε Καίσαρι και Ταρσό, οι άνδρες και οι γυναί-
κες της Πολιτικής Προστασίας εργάζονται με 
αυταπάρνηση, συντονισμό και υψηλό αίσθημα 
ευθύνης.
Ακολουθεί η ανακοίνωση του Δήμου Σικυ-
ωνίων:
«Τις τελευταίες μέρες, οι άνδρες και οι γυναίκες 
της Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Σικυω-
νίων εργάζονται δίπλα στους πυροσβέστες, σε 
μια δύσκολη και επίπονη αποστολή: την απομά-
κρυνση των σωλήνων που χρησιμοποιήθηκαν 
στην κατάσβεση της μεγάλης πυρκαγιάς στη 
Στυμφαλία και στον Φενεό. 
Χιλιάδες μέτρα σωλήνων, απλωμένα σε καμέ-
νες πλαγιές, μέσα σε δύσβατα μονοπάτια και 
ανηφόρες, μαζεύονται και να μεταφέρονται στις 
εγκαταστάσεις του Πυροσβεστικού Σώματος, 
ώστε να απομακρυνθούν από τα δάση τα υλικά 
της επιχείρησης. 
Στο βουνό, κάτω από τον ήλιο και σε συνθήκες 
που απαιτούν φυσική αντοχή αλλά και ομαδι-
κότητα, η Πολιτική Προστασία του δήμου μας 
συμβάλλει ενεργά, με ουσιαστική παρουσία, 
παραμένοντας αρωγός του Πυροσβεστικού 
Σώματος από την πρώτη στιγμή της πυρκαγιάς, 

μέχρι την τελευταία λεπτομέρεια της αποκατά-
στασης.
Με την ίδια ετοιμότητα οι άνθρωποι και τα 
οχήματα της Πολιτικής Προστασίας του Δήμου 
Σικυωνίων επενέβησαν πριν λίγο καιρό στο 
Καίσαρι, όπου φωτιά που προήλθε από στύλο 
της ΔΕΔΔΗΕ κατασβέστηκε αμέσως, μέσα στο 
πρώτο κρίσιμο μισάωρο. Το ίδιο συνέβη και 
στον Ταρσό στην περιοχή Χάβος, όπου πριν λί-

γες μέρες, στη διάρκεια απογευματινή καταιγί-
δας, κεραυνός προκάλεσε ανάφλεξη μέσα στο 
δάσος. Και στις δύο περιπτώσεις, η άμεση κινη-
τοποίηση απέτρεψε την εξάπλωση της πυρκα-
γιάς και τη δημιουργία πύρινου μετώπου.
Η Πολιτική Προστασία του Δήμου Σικυωνί-
ων λειτουργεί αθόρυβα αλλά αποτελεσματικά. 
Μέλη της είναι νέοι και νέες που έχουν εκ-
παιδευτεί κατάλληλα και έχουν πιστοποιηθεί 

επισήμως, με εξετάσεις, από τη Γενική Γραμ-
ματεία Πολιτικής Προστασίας. Λειτουργούν με 
σχέδιο και οχήματα τοποθετημένα σε καίρια 
σημεία. Επεμβαίνουν άμεσα όπου χρειαστεί, 
όπως έχουν κάνει σε πολλές περιπτώσεις που 
δεν είδαν ποτέ το φως της δημοσιότητας, ακρι-
βώς γιατί βρέθηκαν οι κατάλληλοι άνθρωποι 
στο σωστό σημείο έγκαιρα και αποτελεσματι-
κά». 
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∆ΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΕΙ

Επίσκεψη Χρίστου Δήμα στα έργα ανακαίνισης 
11 σχολείων της Κορινθίας στο  πλαίσιο του 

Προγράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου» 
Τις εργασίες ανακαίνισης έντεκα (11) σχο-
λείων στην Κορινθία, που υλοποιούνται στο 
πλαίσιο του Προγράμματος «Μαριέττα Γιαννά-
κου», επιθεώρησε, προ ημερών, ο Υπουργός 
Υποδομών και Μεταφορών Χρίστος Δήμας. 
Ειδικότερα, ο Υπουργός πραγματοποίησε αυ-
τοψίες στις εργασίες ανακαίνισης, συνολικού 
προϋπολογισμού 2.631.726,30 ευρώ, που γί-
νονται στα παρακάτω σχολικά κτίρια: 

•	 2ο Δημοτικό Σχολείο Αγίων Θεοδώρων 
•	 Ημερήσιο Γυμνάσιο Κυράς – Βρύση – 

Γυμνάσιο Ισθμίας
•	 4ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Κορίνθου
•	 2ο  Λύκειο και 2ο Γυμνάσιο Κορίνθου
•	 1ο Γυμνάσιο Νεμέας
•	 Δημοτικό Σχολείο Βέλου 
•	 1ο Λύκειο Κιάτου 
•	 2ο Γυμνάσιο Κιάτου 
•	 1ο & 2ο Γυμνάσιο Ξυλοκάστρου 
•	 1ο Δημοτικό Σχολείο Ξυλοκάστρου.

Οι εργασίες περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων: 
•	 Εσωτερικούς και εξωτερικούς χρω-

ματισμούς με αποκατάσταση τοπικών 
βλαβών σε στοιχεία οπλισμένου σκυρο-
δέματος.

•	 Υγρομόνωση δώματος και ανακατα-
σκευή στέγης.

•	 Κατασκευή ράμπας ΑμεΑ για την πρό-
σβαση στα κτίρια.

•	 Ανακαίνιση και ανακατασκευή WC καθη-
γητών και μαθητών, καθώς και δημιουρ-
γία WC ΑμεΑ.

•	 Ανακατασκευή γηπέδων μπάσκετ και 
βόλεϊ στον προαύλιο χώρο των σχολεί-
ων.

Μετά το τέλος της αυτοψίας ο Υπουργός 
Υποδομών και Μεταφορών Χρίστος Δήμας 
δήλωσε:
«Σήμερα επισκεφθήκαμε τα σχολεία στην 

Κορινθία που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα 
«Μαριέττα Γιαννάκου», μια εμβληματική πρω-
τοβουλία για την ουσιαστική αναβάθμιση των 
σχολικών μονάδων σε όλη τη χώρα, την οποία 
είχε εξαγγείλει ο Πρωθυπουργός στη ΔΕΘ. 
Πρόκειται για ένα έργο που δεν περιορίζεται 
μόνο σε τεχνικές παρεμβάσεις, αλλά στοχεύει 
στη δημιουργία ενός σύγχρονου, ασφαλούς 
και λειτουργικού περιβάλλοντος μάθησης για 
μαθητές και εκπαιδευτικούς, ενισχύοντας έτσι 
την ποιότητα της δημόσιας εκπαίδευσης.
Το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, 
μέσω της ΚΤΥΠ Α.Ε., έχει ήδη αναθέσει τα 
έργα, ολοκληρώσει τις μελέτες και δρομο-
λογήσει τα εργοτάξια σε όλη την Ελλάδα. Οι 
εργασίες προχωρούν με εντυπωσιακούς ρυθ-
μούς: από τα 431 σχολεία της πρώτης φάσης, η 
συντριπτική πλειονότητα θα παραδοθεί εγκαί-
ρως για την ερχόμενη σχολική χρονιά.
Με την ολοκλήρωση της πρώτης φάσης, περ-
νάμε άμεσα στον σχεδιασμό της δεύτερης, με 
στόχο να καλύψουμε και να ανακαινίσουμε 
ακόμα περισσότερα σχολεία σε όλη την Επι-
κράτεια. Το Πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννά-
κου» είναι μια επένδυση στο μέλλον των παι-
διών μας και, κατ’ επέκταση, στο μέλλον της 
Ελλάδας».
Το Πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου» περι-
λαμβάνει παρεμβάσεις σε 431 σχολικές μο-
νάδες, σε 245 Δήμους και στις 13 Περιφέρειες 
της χώρας και η χρηματοδότηση,  ύψους 100 
εκατ. ευρώ προέρχεται από δωρεά των συ-
στημικών τραπεζών.
Στην αυτοψία παρόντες ήταν επίσης οι Δή-
μαρχοι Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων 
Θεοδώρων Γεώργιος Γκιώνης, Κορινθίων 
Νίκος Σταυρέλης, Νεμέας Κωνσταντίνος 
Φρούσιος, Βέλου – Βόχας Θανάσης Μανάβης, 
Σικυωνίων Σπύρος Σταματόπουλος, Ξυλο-
κάστρου – Ευρωστίνης Βλάσης Τσιώτος, 
οι Περιφερειακοί σύμβουλοι Αθηνά Κόρκα, 
Σωτήρης Μουρίκης, Σπύρος Ζαχαριάς, Αντι-
δήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι, εκπρό-
σωποι της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, στελέχη της ΚΤΥΠ Α.Ε., η ανά-
δοχος κατασκευαστική εταιρεία των έργων, 
καθώς και εκπρόσωποι των Συλλόγων Γονέ-
ων και Κηδεμόνων.

Στο Δημοτικό Σχολείο Βέλου
Στο Δημοτικό Σχολείο Βέλου οι παρεμβάσεις περιλαμβάνουν εσωτε-
ρικό και εξωτερικό βάψιμο, ανακαίνιση και θωράκιση του γηπέδου 
μπάσκετ, τοποθέτηση νέων μπασκετών και άλλες εργασίες που ενι-
σχύουν τη λειτουργικότητα και την ασφάλεια του σχολείου.
Τον υπουργό υποδέχθηκε ο Δήμαρχος Βέλου–Βόχας κ. Θανάσης 
Μανάβης, ο οποίος τόνισε τη σημασία της συνεργασίας μεταξύ Δήμου 
και Υπουργείου για την υλοποίηση έργων που αναβαθμίζουν την εκ-
παίδευση και βελτιώνουν την καθημερινότητα των μαθητών και των 
εκπαιδευτικών. Παράλληλα, εξέφρασε την ικανοποίησή του για την 
ένταξη του σχολείου στο πρόγραμμα και δεσμεύτηκε για τη συνέχιση 
των βελτιωτικών παρεμβάσεων.
Παρόντες ήταν επίσης ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου, αντιδήμαρ-
χοι, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, η Πρόεδρος της Κοι-
νότητας Βέλου, ο Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, ο υπο-
διευθυντής του σχολείου, ο διευθυντής της τεχνικής υπηρεσίας του 
δήμου και εκπρόσωποι του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων.



ΤΡΙΤΗ 26 ΑΥ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Υ  2025ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη 15Εκπαίδευση

Γεώργιος Η. Μεταξάς
MD MSc PhD

Γυναικολόγος - Μαστολόγος - Χειρουργός Μαστού
∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ

τ. Ακαδηµαϊκός Υπότροφος Π.Γ.Ν.Α “ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΑ” 

Dr Metaxas Georgios MD MSc PhD • BREAST SURGEON

ΙΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ: Λ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 25Α, 11523
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ ΤΗΛ 210 6470720

ΙΑΤΡΕΙΟ ΚΙΑΤΟΥ: 28ης Οκτωβρίου 1,
ΤΗΛ.:  27420 24424   KIN.: 694 203 3506
ΔΕΧΕΤΑΙ ΜΕ ΡΑΝΤΕΒΟΥ κάθε Δευτέρα

 georgios@drmetaxas.gr   drmetaxasgeorgios 
www.metaxas-mastologos.gr

ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

Στο 1ο Γενικό Λύκειο και 2ο Γυμνάσιο Κιάτου

Στο σχολικό συγκρότημα του 1ου Λυκείου και 
2ου Γυμνασίου Κιάτου ο Δήμαρχος Σικυωνί-
ων Σπύρος Σταματόπουλος και ο Υπουργός 
Υποδομών Χρίστος Δήμας, διαπίστωσαν την 
πρόοδο των εργασιών που βρίσκονται σε εξέ-
λιξη στο πλαίσιο του προγράμματος αναβάθμι-
σης των σχολικών υποδομών.
Παρόντες επίσης, οι Διευθυντές των δύο 
σχολείων, εκπαιδευτικοί, εκπρόσωποι των 
συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων καθώς και 
η πρόεδρος του Κιάτου Αλεξάνδρα Αβραμο-
πούλου, αλλά και ο αντιδήμαρχος Παιδείας 
Δημήτρης Ζάρκος.
Ο δήμαρχος Σικυωνίων ανέδειξε τις παρεμ-
βάσεις που υλοποιούνται ήδη: ελαιοχρωματι-
σμοί, ριζική ανακαίνιση όλων των χώρων υγι-
εινής με νέες υδραυλικές εγκαταστάσεις και 
πλακίδια, αλλά και δημιουργία τουαλετών για 
ΑμεΑ, υποδομή που έλειπε από το σχολείο.
Από την πλευρά τους, οι Διευθυντές των 
σχολείων τόνισαν ότι στην ανακαίνιση εντάσ-
σεται και η ανάπλαση του αύλειου χώρου με 
ανακατασκευή των γηπέδων μπάσκετ. Όπως 
σημείωσαν, «το έργο αυτό είναι μεγαλείο και 
περιμένει να υποδεχθεί τα παιδιά μας», ενώ 
χαρακτήρισαν τις νέες αίθουσες «καταπλη-
κτικές, πεντακάθαρες και φιλόξενες», εκφρά-
ζοντας βεβαιότητα ότι οι μαθητές θα μείνουν 

ενθουσιασμένοι με το ανακαινισμένο σχολείο.
Ο Δήμαρχος Σικυωνίων Σπύρος Σταματό-
πουλος ευχαρίστησε θερμά τον Υπουργό 
Υποδομών Χρίστο Δήμα για την καθοριστική 
συμβολή του μέσω του προγράμματος «Μα-
ριέττα Γιαννάκου», χάρη στο οποίο χρηματο-
δοτούνται οι εργασίες ανακαίνισης. «Είναι μια 
επένδυση στη νέα γενιά, στη μόρφωση και 
στην ποιότητα ζωής των παιδιών μας», υπο-
γράμμισε.

Μειώνονται 
ανησυχητικά οι 

μαθητές στα σχολεία!
Σοβαρό προβληματισμό δημιουργεί η με-
γάλη μείωση εγγραφών στην Α’ Δημοτι-
κού. Λιγότεροι μαθητές 40% στη δεκαπε-
νταετία. Η υπογεννητικότητα στην Ελλάδα 
λαμβάνει ανησυχητικές διαστάσεις, με 
αποτέλεσμα τα σχολεία να αδειάζουν από 
μαθητές ενώ λυπηρό είναι το φαινόμενο 
αρκετά από αυτά να κλείνουν, ιδιαίτερα 
στην περιφέρεια.
Τα τελευταία στοιχεία του υπουργείου 
Παιδείας είναι αποκαλυπτικά: οι εγγρα-
φές μαθητών στην Α’ Δημοτικού «γκρε-
μίστηκαν» στις 71.181 παιδιά, αριθμός 
μειωμένος κατά 40%, σε σχέση με το 
2010, όταν κατατέθηκαν 115.000 αιτή-
σεις. Η μείωση υποδηλώνει μια σταδιακή 
πτώση του μαθητικού πληθυσμού, που 
συνδέεται με τη δημογραφική κρίση και 
την υπογεννητικότητα στην Ελλάδα.
Τα αποτελέσματα των οριστικών εγγρα-
φών θα είναι διαθέσιμα πολύ σύντομα, 
υπολογίζει το υπουργείο Παιδείας.

Συρρίκνωση και στα Γυμνάσια
Η μείωση αυτή δεν περιορίζεται στην 
πρωτοβάθμια εκπαίδευση. Σύμφωνα με 
την Ελληνική Στατιστική Αρχή, η υπο-
γεννητικότητα επηρεάζει ήδη τη δευτε-
ροβάθμια εκπαίδευση με τον μαθητικό 
πληθυσμό στα γυμνάσια να μειώνεται 
σημαντικά.
H συνεχιζόμενη συρρίκνωση του μαθητι-
κού πληθυσμού αποτυπώνεται στα στοι-
χεία της ΕΛΣΤΑΤ:

Το 2023-24 στο Γυμνάσιο εισήλθαν λιγό-
τεροι κατά 11.874 μαθητές
Το 2024-25 η μείωση ανέρχεται σε 17.562 
μαθητές

Το 2025-26 η μείωση εκτιμάται στους 
20.632 μαθητές
Το 2026-27 αναμένεται μείωση κατά 
14.279 μαθητές
Συνολικά, το 2026-27 ο αριθμός των μα-
θητών στο Γυμνάσιο θα είναι μειωμένος 
κατά 64.347 σε σύγκριση με το 2022-23.

Νέες προκλήσεις και ανησυχία
Το φαινόμενο αυτό δημιουργεί προκλή-
σεις για την εκπαίδευση, όπως συγχω-
νεύσεις τμημάτων. Η μείωση του πληθυ-
σμού οδηγεί σε αλυσιδωτά προβλήματα 
όχι μόνο στην εκπαίδευση, αλλά και στην 
οικονομία και την κοινωνική συνοχή.
Οι πάγιοι σχεδιασμού του ΥΠΑΙΘΑ που 
κάθε χρονιά οδηγούν σε όσο το δυνατόν 
πολυπληθέστερα τμήματα και λιγότερες 
προσλήψεις εκπαιδευτικών, εντείνουν 
την ανησυχία…Κατά την  τρέχουσα σχο-
λική χρονιά (2024 – 2025) η επιλογή του 
αρμόδιου υπουργείου να προχωρήσει σε 
μαζικές συμπτύξεις τμημάτων επέφερε 
αναστάτωση σε μαθητές, γονείς και εκ-
παιδευτικούς.
Ο πληθυσμός της Ελλάδας έφτασε στο 
μάξιμουμ το 2011, με 11,1 εκατομμύρια 
κατοίκους. 
Έπειτα, άρχισε να μειώνεται και σήμερα 
ζουν στην Ελλάδα λίγο πάνω από 10 εκα-
τομμύρια άνθρωποι (βάσει των στοιχείων 
του 2023). Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της 
Eurostat, αναμένεται να μειωθούν κατά 
14% μέχρι το 2050 και να φτάσουν τα 7,3 
εκατομμύρια έως το 2100 – μια συνολική 
μείωση της τάξης του 30%. Εφόσον αυ-
τές οι προβλέψεις επιβεβαιωθούν, τότε 
ο πληθυσμός της χώρας θα είναι μικρό-
τερος από αυτόν της δεκαετίας του 1960.
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Always the sun
Παραλία Βραχατίου

ZIRIA Music Festival 2025: Το βουνό 
κατεβαίνει στη θάλασσα

Από 28 έως 30 Αυγούστου στο Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής Ξυλοκάστρου – Ένα τριήμερο μουσικό πάρτι με 16 σχήματα 
και μήνυμα για την προστασία των βουνών

Το ZIRIA Music Festival, το φεστιβάλ που εδώ 
και χρόνια έχει ταυτιστεί με την ελευθερία, 
την ενέργεια και τη μαγεία της Ζήρειας, επι-
στρέφει και το 2025 με μια ιδιαιτερότητα: λόγω 
της απαγόρευσης πρόσβασης στο βουνό, το 
φετινό τριήμερο κατεβαίνει για πρώτη φορά 
στο Ξυλόκαστρο. Από τις 28 έως τις 30 Αυ-
γούστου, το Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής 
μετατρέπεται σε έναν ανοιχτό μουσικό παρά-
δεισο, φιλοξενώντας δεκάδες καλλιτέχνες και 
χιλιάδες φίλους της μουσικής.
«Αντικαταστήστε τα μπουφάν με μαγιό» λένε οι 
διοργανωτές, δίνοντας το στίγμα ενός διαφο-
ρετικού, αλλά εξίσου ζωντανού φεστιβάλ. Για 
τρεις ημέρες, η καρδιά της ελληνικής εναλλα-
κτικής σκηνής θα χτυπά δυνατά στον παραλι-
ακό αυτό χώρο, με το μήνυμα να παραμένει το 
ίδιο: ΓΙΑ ΤΑ ΒΟΥΝΑ ΜΑΣ.

Ένα πρόγραμμα – φωτιά
Το line-up του 2025 υπόσχεται δυνατές συγκι-
νήσεις, συνδυάζοντας θρύλους της σκηνής, 
νέες δυνάμεις και ένα ξεχωριστό καλεσμένο 
από τη Δανία.
Πέμπτη 28 Αυγούστου
Η αυλαία ανοίγει στις 18:15 με τη Savina και 
συνεχίζει με τους Σημάδι, το project 0-100 
Σειρένε με τον Dj Pitsouni, το σχήμα Jaul με 
τον Dj Unwound, για να κορυφωθεί με τους 
εκρηκτικούς Fundracar και τους θρυλικούς 
Nightstalker.
Παρασκευή 29 Αυγούστου
Τη δεύτερη μέρα, στη σκηνή ανεβαίνουν οι 
Vlastur, Gemma, Thrax Punks, ο αεικίνη-
τος Νέγρος του Μοριά, ενώ το βράδυ κλείνει 
ατμοσφαιρικά με τους δικούς μας, Serafim 
Tsotsoni και Angeliki Tsotsoni.
Σάββατο 30 Αυγούστου
Η τελευταία βραδιά ξεκινά με τον Tony 
Bluebrid, συνεχίζει με το ιδιαίτερο project 
Π.Ι.Ε.Β. x Viktoras και guests, τους AEON 
και τον Κ. Βήτα, ενώ το μεγάλο φινάλε ανή-
κει στους Smag På Dig Selv, το εκρηκτικό 
συγκρότημα που ταξιδεύει από τη Δανία απο-

κλειστικά για το φεστιβάλ.

Νέος χώρος, νέες εμπειρίες
Το Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής Ξυλοκά-
στρου παραχωρήθηκε ολόκληρο στη διοργά-
νωση, σηματοδοτώντας για πρώτη φορά μια 
τόσο μεγάλη μουσική εκδήλωση στην πόλη. 
Ο χώρος προσφέρει άνετο πάρκινγκ, είναι σε 
απόσταση αναπνοής από τη θάλασσα, ενώ θα 
φιλοξενήσει και ελεύθερο κάμπινγκ για τους 
επισκέπτες.
Η πρόσβαση διευκολύνεται με οργανωμέ-
να δρομολόγια από όλη την Κορινθία και την 
Αθήνα, κάνοντας ακόμη πιο εύκολη τη συμμε-
τοχή όσων θέλουν να ζήσουν το τριήμερο.
Η φετινή μεταφορά του φεστιβάλ στον νέο 
χώρο συνοδεύεται από την ανάγκη ενός μι-
κρού εισιτηρίου ενίσχυσης προς τον πολιτιστι-

κό σύλλογο «Σύθας», που βρίσκεται πίσω από 
τη διοργάνωση. Το εισιτήριο ανέρχεται σε 10€ 
ανά ημέρα ή 20€ για ολόκληρο το τριήμερο – 
ουσιαστικά 6,66€ ημερησίως για να απολαύ-
σει κανείς 16 σχήματα και παραγωγούς.
Τα εισιτήρια είναι ήδη διαθέσιμα μέσω Ticket 
Services (https://www.ticketservices.gr/
event/ziria-festival-2025/), ενώ κρατήσεις με-
ταφοράς μπορούν να γίνουν στη σχετική φόρ-
μα (https://forms.gle/qX651WQ7siypYpN47).

Συλλογική διοργάνωση – συλλογική 
εμπειρία
Το ZIRIA Music Festival ήταν πάντα μια συμ-
μετοχική γιορτή. Με την παραχώρηση χώρων 
και βοήθειες από τον δήμο, την ουσιαστι-
κή συμβολή επιχειρήσεων, επαγγελματιών, 
συλλόγων, ξενοδόχων και εστιατόρων, αλλά 

κυρίως χάρη στους φίλους και εθελοντές, το 
φεστιβάλ συνεχίζει να μεγαλώνει και να απο-
δεικνύει ότι η μουσική μπορεί να ενώσει.
Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στις μπάντες και τους 
μουσικούς, που συμμετέχουν φιλικά, στηρίζο-
ντας με τον δικό τους τρόπο το όραμα και το 
πνεύμα του φεστιβάλ.
Φέτος, το ZIRIA Music Festival μάς καλεί σε 
μια διαφορετική εμπειρία: από το βουνό στη 
θάλασσα, από τη Ζήρεια στο Ξυλόκαστρο, με 
τον ίδιο παλμό και την ίδια αφοσίωση. Η μου-
σική, η φύση και η συλλογικότητα παραμέ-
νουν το DNA της διοργάνωσης.
Από τις 28 έως τις 30 Αυγούστου, η μουσική 
σκηνή της χώρας έχει ραντεβού στο Ξυλόκα-
στρο.
Για τη μουσική. Για τη χαρά. Για τα βουνά 
μας!!!
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ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΗΡΟΚΟΜΟΙ, 
ΟΙΚΙΑΚΕΣ ΒΟΗΘΟΙ, ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ, BABYSITTER 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ  & ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ
Τηλ. 6940 699559

Παρέχουμε για φροντίδα ηλικιωμένων  γηροκόμους, οικιακές 
βοηθούς, Ελληνίδες-αλλοδαπές για Ν. Κορινθίας.

ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΗ

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Μεγάλες Μέρες της Νεμέας 2025
Οίνος, πολιτισμός και παράδοση σε μια τριήμερη γιορτή που αναδεικνύει την καρδιά του Αγιωργίτικου

Από τις 5 έως τις 7 Σεπτεμβρίου, η Νεμέα με-
τατρέπεται σε επίκεντρο του ελληνικού κρα-
σιού, φιλοξενώντας για ακόμη μια χρονιά τις 
«Μεγάλες Μέρες της Νεμέας». Ένας θεσμός 
που έχει καθιερωθεί ως κορυφαία οινική 
γιορτή της χώρας, συνδυάζοντας τη γευσι-
γνωσία με τον πολιτισμό, και αναδεικνύοντας 
τη δυναμική της περιοχής ως διεθνούς φήμης 
οινοπαραγωγικό προορισμό.

Μια έναρξη με καλλιτεχνικό μεγαλείο
Η αυλαία της διοργάνωσης ανοίγει το βράδυ 
της Παρασκευής, 5 Σεπτεμβρίου, στο προαύ-
λιο του Ειρηνοδικείου Νεμέας, με το μοναδι-
κό πολιτιστικό δρώμενο «Το Συμπόσιο των 
αγγέλων». Πρόκειται για μια πρωτόγνωρη 
Σπονδή στους αμπελουργούς της Νεμέας, που 
μέσα από τη μαγεία της εικόνας, της μουσικής 
και του λόγου αναδεικνύει το μεγαλείο της 
ιστορικής συμπόρευσης της χώρας των «Ελλ-
οίνων» με τις μεγάλες μουσικές δημιουργίες.
Μια γιγαντοοθόνη, ζωντανή ορχήστρα, πολυ-
θέαμα, οινικά σχόλια και αγαπημένα τραγού-
δια συνθέτουν ένα ταξίδι μέσα από τη μουσική 
κληρονομιά συνθετών όπως ο Μίκης Θεοδω-
ράκης, ο Μάνος Χατζιδάκις, ο Σταύρος Ξαρ-
χάκος, ο Διονύσης Σαββόπουλος, ο Γιάννης 
Μαρκόπουλος, ο Μάνος Λοΐζος, ο Λουκιανός 
Κηλαηδόνης, ο Βασίλης Τσιτσάνης, ο Απόστο-
λος Καλδάρας, η Δόμνα Σαμίου, ο Ευγένιος 
Σπαθάρης, αλλά και οι G. Verdi και G. Moustaki. 
Με την επιμέλεια και παρουσίαση του Δημή-
τρη Χατζηνικολάου και τη μουσική ερμηνεία 
του Βασίλη Χατζηνικολάου, ο οίνος παρουσι-
άζεται ως γνήσιος καρπός της ελληνικής γης, 
ως αγαθό της Μεσογείου και ως διαχρονική 
θρεπτική αξία, γεφυρώνοντας παράδοση και 
παγκόσμια πολιτισμική αναφορά.

Οίνος και εμπειρία
Κατά τη διάρκεια του Σαββατοκύριακου, τα 
επισκέψιμα οινοποιεία της περιοχής ανοί-
γουν τις πόρτες τους στο κοινό, δίνοντας την 
ευκαιρία στους επισκέπτες να δοκιμάσουν το 
Αγιωργίτικο σε όλες του τις εκφάνσεις, αλλά 
και να γνωρίσουν λευκές και ροζέ εκδοχές, 
πειραματικές οινοποιήσεις και σπάνιες πα-
λαιώσεις. Παράλληλα, ειδικά αφιερώματα και 
masterclasses εμπλουτίζουν το πρόγραμμα, 
προσφέροντας γνώσεις και εμπειρίες που 

απευθύνονται τόσο σε λάτρεις του κρασιού 
όσο και σε επαγγελματίες.

Οι άνθρωποι πίσω από τον θεσμό
Η επιτυχία των «Μεγάλων Μερών της Νεμέ-
ας» δεν είναι τυχαία. Εδώ και χρόνια, τρεις 
φορείς ένωσαν δυνάμεις και όραμα για να 
επενδύσουν σε αυτή τη διοργάνωση: ο Δήμος 
Νεμέας, ο Σύνδεσμος Οινοποιών Νεμέας και 
ο Οινοποιητικός Συνεταιρισμός Νεμέας. Η 
κοινή τους προσπάθεια δημιούργησε έναν θε-
σμό που σήμερα αποδίδει καρπούς — τόσο σε 

επίπεδο οινικής αναγνώρισης όσο και σε επί-
πεδο οικονομικής και τουριστικής ανάπτυξης. 
Χάρη στη στρατηγική αυτή συνεργασία, η Νε-
μέα κατάφερε να βγει από τα στενά γεωγραφι-
κά της όρια και να προβληθεί σε πανελλήνιο 
αλλά και διεθνές επίπεδο ως τόπος ταυτισμέ-
νος με το κρασί και τον πολιτισμό.

Οφέλη για την τοπική κοινωνία
Η διοργάνωση δεν αποτελεί μόνο μια γιορτή 
του κρασιού, αλλά και μια σημαντική οικο-
νομική ανάσα για τη Νεμέα και την ευρύτερη 

περιοχή. Η αυξημένη επισκεψιμότητα τονώ-
νει την τοπική αγορά, γεμίζει τα καταλύματα 
και τα εστιατόρια, και κινητοποιεί κάθε κλάδο 
που σχετίζεται με τον τουρισμό και την εστία-
ση. Πέρα από το άμεσο οικονομικό όφελος, οι 
«Μεγάλες Μέρες της Νεμέας» ενισχύουν την 
αναγνωρισιμότητα του τόπου και καλλιεργούν 
μια ισχυρή εικόνα που συνδέει το κρασί με τον 
πολιτισμό, τη φιλοξενία και την ποιότητα ζωής.

Η Νεμέα στον παγκόσμιο οινικό χάρτη
Με τις «Μεγάλες Μέρες», η Νεμέα δεν προ-
βάλλει μόνο το προϊόν της, αλλά και την ταυ-
τότητά της ως οινικός προορισμός. Η διορ-
γάνωση λειτουργεί ως γέφυρα με τον διεθνή 
οινικό κόσμο, προσφέροντας ευκαιρίες για 
νέες συνεργασίες, εξαγωγές και τουριστική 
ανάπτυξη. Πρόκειται για ένα γεγονός που επι-
βεβαιώνει πως ο τόπος έχει όλα τα εχέγγυα 
να σταθεί δυναμικά στον παγκόσμιο χάρτη του 
οινοτουρισμού.
Οι «Μεγάλες Μέρες της Νεμέας 2025» είναι 
πολλά περισσότερα από μια σειρά εκδηλώσε-
ων. Είναι ένας θεσμός που παντρεύει το κρασί 
με τον πολιτισμό, την παράδοση με τη σύγχρο-
νη δημιουργία και τον τόπο με τους ανθρώ-
πους του. Είναι η στιγμή που η Νεμέα ανοίγει 
τις πόρτες της και καλεί όλους να ζήσουν την 
αυθεντική εμπειρία του Αγιωργίτικου εκεί που 
γεννιέται.

Εκδότης - Ιδιοκτήτης Υπεύθυνος σύμφωνα με το 
νόμο:  ΧΡΉΣΤΟΣ ΒΑΛΑΣΌΠΟΥΛΟΣ

Δ/νση: Οδ. Ανδρούτσου 17, 
Ζευγολατιό Κορινθίας 20001

Τηλ. επικ.: 6972-322441

Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν θέσεις της εφημερίδας
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Β Ρ Α Χ Α Τ Ι
έναντι γηπέδου

ΤΗΛ.: 27410 51690,
27410 56000

ποτά
αναψυκτικά

μπύρες - νερά

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α Ρ Ο Υ

∆ΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ 
ΚΑΥΣΙΜΩΝ

ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

ΙΩΑΝΝΗΣ Π.
ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ

ΤΗΛ. 27410 87149

Διοργάνωση

«Κλεισθένειος» Νυχτερινός Αγώνας Δρόμου: 
Στο ρυθμό της άμιλλας και της αλληλεγγύης

Στις ακτές του Κορινθιακού και στο Κιάτο επιστρέφει το Σάββατο 30 
Αυγούστου, ο 5ος Κλεισθένειος Νυχτερινός Αγώνας Δρόμου επι-
βεβαιώνοντας γιατί η διοργάνωση έχει γίνει μόνιμο ραντεβού του 
καλοκαιρινού δρομικού ημερολογίου στην Πελοπόννησο. Τρεις απο-
στάσεις –2,5 km (run/walk), 5 km και 10 km– προσφέρουν στους 
δρομείς την ευκαιρία να τρέξουν δίπλα στο κύμα, απολαμβάνοντας 
την αίσθηση της νύχτας και της παραλίας.
Το όνομα του αγώνα, «Κλεισθένειος», που τιμά τον αρχαίο Κλεισθέ-
νη, ηγέτη και νομοθέτη της Αρχαίας Σικυώνας, θυμίζει τη σύνδεση 
της σύγχρονης πόλης με την πλούσια ιστορία της. Η περσινή διαδρο-
μή των 15 km, που ξεκινούσε από το Αρχαίο Θέατρο και τερμάτιζε 
στο Κιάτο, φέτος δεν θα διεξαχθεί για τυπικούς λόγους ακριβούς 
χιλιομέτρησης. Οι διοργανωτές όμως υπόσχονται ότι θα επιστρέψει 
δριμύτερη και πιο οργανωμένη του χρόνου.

Απλότητα και απόλαυση
Οι διαδρομές του Κιάτου είναι απλές και ευχάριστες, σχεδιασμένες 
για να απολαμβάνει ο δρομέας την παραλιακή θέα και τον φρέσκο 
αέρα του Κορινθιακού. Οι ήπιες κλίσεις και οι ευθείες επιτρέπουν 
στα πόδια να βρουν τον δικό τους ρυθμό, χωρίς περιττές τεχνικές 
δυσκολίες, καθιστώντας τον αγώνα προσιτό σε όλους – αρχάριους, 
οικογένειες αλλά και έμπειρους δρομείς. Το πρόγραμμα ξεδιπλώνε-
ται χειρουργικά: 19:30 (2,5 km), 19:45 (10 km) και 19:50 (5 km). Η 
παραλαβή των Welcome Pack γίνεται από τις 15:30 έως τις 17:30 
στην είσοδο του Δημαρχείου, Πλατεία Ελευθερίας, Κιάτο.
Η Λαμπαδηδρομία ξεκινά στις 18:30 από τον Πευκιά Κάτω Διμηνιού 
και τερματίζει στην Πλατεία Μιαούλη, προσθέτοντας έναν επιπλέον 
συμβολισμό στη βραδιά: Η φλόγα της ελπίδας, που ταξιδεύει κατά 
μήκος της παραλιακής μεταφέροντας το σημαντικό μήνυμά της. 
Τέλος, οι απονομές που είναι προγραμματισμένες για τις 22:00, 
σφραγίζουν τη βραδιά. 

Διοργάνωση για καλό σκοπό
Η Διοργάνωση είναι του Δήμου Σικυωνίων στο πλαίσιο των αθλητι-
κών εκδηλώσεων «Σικυώνιος Άθλος», με την υποστήριξη της Πε-
ριφέρειας Πελοποννήσου, της Γυμναστικής Ακαδημίας Σικυωνίων 
ΑΕΛΙΟΣ, του ΙΚΤΕΟ Κιάτου και του Γυμναστηρίου Altius. 
Η φετινή διοργάνωση αποκτά ακόμη βαρύτερο νόημα: τα έσοδα κα-
τευθύνονται στις πληγείσες περιοχές της Στυμφαλίας και του Φενε-
ού, προβάλλοντας έτσι  τον αθλητισμό ως μια πράξη αλληλεγγύης 
και ανθρωπιάς. Οι εγγραφές γίνονται ηλεκτρονικά μέσω της πλατ-
φόρμας Reventy (μέχρι 27/8). Το κόστος είναι 10€ για 5 & 10 km και 
5€ για τα 2,5 km, με εκκίνηση και τερματισμό στην Πλατεία Μιαούλη. 
Υπάρχουν βραβεύσεις ανά φύλο και ηλικιακές κατηγορίες για τα 5 

και 10 km, ενώ τα 2,5 km έχουν χαρακτήρα συμμετοχής χωρίς βά-
θρα – ιδανικά για αρχάριους.

Τι να περιμένει ο δρομέας
Ρυθμός: ευθείες και ήπιες κλίσεις για αρμονικό τρέξιμο.
Ζέστη–υγρασία: Αύγουστος, παραλία, νύχτα: πιθανά επίπεδα υγρα-
σίας 60–70%. Ενυδάτωση την ημέρα, ελαφρύ γεύμα 3–4 ώρες πριν.
Στρατηγική: Στο 10άρι, κρατήστε σταθερό τέμπο στα πρώτα χιλιόμε-
τρα και αφήστε «χώρο» για δυνατό τελείωμα. Στο 5άρι, μπείτε μπρο-
στά στο πρώτο χιλιόμετρο για καθαρή γραμμή.

Η πόλη ξέρει να φιλοξενεί
Οπωσδήποτε ο «Κλεισθένειος» είναι μια θαυμάσια αφορμή για να 
ζήσει κανείς το Κιάτο σε γιορτινό τέμπο. Παραλιακός περίπατος, κα-
φέδες και ταβέρνες που γεμίζουν μετά τον τερματισμό, κόσμος που 
χειροκροτεί. Αυτό το πάντρεμα «δρομικού» και «αστικού» είναι που 
τον καθιστά ξεχωριστό και εξηγεί γιατί κάθε Αύγουστο βλέπουμε όλο 
και περισσότερα νούμερα στη γραμμή εκκίνησης.

Μουσική βραδιά 
αφιερωμένη στον Άκη 

Πάνου στο Διμηνιό
Ο Φιλοπρόοδος – Μορφωτικός και Πολιτι-
στικός Σύλλογος Διμηνιού «Η Αναγέννηση» 
παρουσιάζει το Σάββατο 6 Σεπτεμβρίου 2025, 
στις 21:00, μια μεγάλη λαϊκή συναυλία – αφι-
έρωμα στον κορυφαίο δημιουργό Άκη Πά-
νου, τον συνθέτη που σημάδεψε τη φωνή του 
Στέλιου Καζαντζίδη και μια ολόκληρη εποχή. 
Στη σκηνή θα βρεθούν οι Μόρφω Τσαϊρέλη 
και Βαλάντης Καπουρελάκος, πλαισιωμένοι 
από ορχήστρα διακεκριμένων μουσικών υπό 
τη διεύθυνση του Ανδρέα Χασάπη και με τη 
συμμετοχή της Χορωδίας «Αναγέννηση». Η 
συναυλία θα πραγματοποιηθεί στον προαύλιο 
χώρο του πρώην Δημοτικού Σχολείου Διμη-
νιού, με ελεύθερη είσοδο για το κοινό, προ-
σφέροντας μια βραδιά γεμάτη συγκίνηση και 
διαχρονικά τραγούδια.

Η Ιστορία και η 
Αρχιτεκτονική της 

Μονής Αγίου Γεωργίου 
Φενεού στο επίκεντρο

Στο πλαίσιο των φετινών «Σικυωνίων», το 
Ίδρυμα Κορινθιακών Μελετών και η εφημερί-
δα «Πολιτιστικό Βήμα Φενεού» διοργανώνουν 
την Κυριακή 7 Σεπτεμβρίου 2025 στις 11:30 π.μ., 
στο Γυμνάσιο – Λύκειο Γκούρας, εκδήλωση με 
θέμα την ιστορική και αρχιτεκτονική τεκμηρί-
ωση της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Φενεού. 
Κεντρικοί ομιλητές θα είναι ο Αριστείδης Δου-
λαβέρας, τ. Αναπλ. Καθηγητής Λαογραφίας 
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, και η αρ-
χιτέκτονας Ροζάλια Σπηλιοπούλου. Τη συζή-
τηση συντονίζει ο εκδότης Ιωάννης Λαλιώτης. 
Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα του Δήμου 
Σικυωνίων και αναμένεται να φωτίσει πτυχές 
του παρελθόντος αλλά και τις ανάγκες διάσω-
σης ενός σημαντικού μνημείου της περιοχής.
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ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΖΑΡΚΟΣ • ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ ΠΑΤΡΑ 

ΤΑΣΟΣ ΜΠΕΓΛΙΤΗΣ • ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΠΑΤΡΑ 

ΕΛΕΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ • ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΧΙΟΣ

ΝΙΚΟΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ • ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑ 

ΜΠΕΤΤΥ ΓΑΖΟΥ • ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΧΙΟΣ 

ΜΕΛΙΝΑ ΧΟΥΝΤΑΛΑ • ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΙΩΑΝΝΙΝΑ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΑΝΟΥ • ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
ΠΑΤΡΑ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ • ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ 
ΠΑΤΡΑΣ 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΤΣΑΟΥΝΗΣ • ΨΗΦΙΑΚΩΝ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΣΠΑΡΤΗ 

ΜΑΡΙΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ • ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
ΔΙ.ΠΑ.Ε. 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΛΑΝΤΖΗ • ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΦΛΩΡΙΝΑ 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ • ΣΧΟΛΗ ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ • ΣΜΥΑ 

ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΚΛΑΡΟΣ • ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 

ΕΥΓΕΝΙΑ ΣΤΑΜΑΤΗ • ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 
ΕΚΠΑ ΑΘΗΝΑ 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΟΥΡΟΣ • ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΑΡΤΑ

ΔΙΔΑΣΚΟΥΝ: Μαθηματικά: ΤΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ, Φυσική: ΝΙΚΟΣ ΓΚΟΓΚΑΚΗΣ
Διδάσκονται ακόμα: ΧΗΜΕΙΑ, ΒΙΟΛΟΓΙΑ, ΕΚΘΕΣΗ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ
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